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Každý pes vidí vo svojom 

pánovi Napoleona, preto 

bude pes neustá le tak po-
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VEDENIE SLOVENSKÉHO KLUBU CHOVATEĽOV RIDGEBACKOV 
 
PREZIDENT:             Monika Tuš anová  
                                    Liesková  5, 040 01 Košice  
                                    tel: 055/ 6749945 
                                    e-mail: monika@rhodesian-ridgeback.sk   
1.VICEPREZIDENT: Ing. Ľubomír Hladký 
                                    Majer 675, 913 38 Soblahov  
                                    tel: 0903/ 766630 
                                    e-mail: lubomirhladky@psg.sk 
2.VICEPREZIDENT: Pavol Krč 
                                    Trnavská  613, 906 32 Jablonica 
                                    tel: 0905/711351, 034/6583249 (privá t -po 18.oo hod).  
                                    e-mail: aris@slovanet.sk  
EKONÓM KLUBU:    Janka Brezová  
                                    Žatevná  3, 040 01 Košice 
                                    tel: 055/ 6785523  
PREDSEDA               JUDr. Vladimír Michalík 
revíznej komisie:      Slovenskej jednoty 36, 040 01Košice 
                                    tel: 055/6333492 
Č len revíz.komisie:  Martin Bagar 
                                    Vrančovičova 39, 841 03 Bratislava 
                                    tel: 02/ 644 62 380, mob. 0905/ 707 057 
                                    e-mail: bagar@nextra.sk  
Č len revíz.komisie:  Ing. Karol Hederling 
                                    Michalská  7, 817 01 Bratislava 
                                    tel./fax 02/544 33 610, e-mail hedo@stonline.sk  
Poradca chovu:        Ing. Jaroslav Matyá š  
                                    Inovecká  6, 953 01 Zlaté  Moravce 
                                    tel: 037/6322166  
Pomoc. poradca chovu: Ing. Alexandra Mičuchová   
                                    Č ižatice 16, 04447 Kecerovce 
                                    tel/fax: 055/6990372 (9-19.hod)  
Tajomník:                  Ing. Richard Tuš an 
                                    Liesková  5, 040 01 Košice  
                                    tel: 055/6749945, tel/fax: 055/7295581 
                                    email: skchr@rhodesian-ridgeback.sk   
 

 
 

REDAKCIA KLUBOVÉHO SPRAVODAJA a INTERNETOVÝ CH STRÁNOK  
 

 

SKCHR, Liesková  5, 040 01 Košice, tel /fax: 055 / 729 55 81  
e-mail: skchr@rhodesian-ridgeback.sk 

 
BANKOVÉ  SPOJENIE  

Poštová  banka Košice, ná zov účtu: SKCHR, číslo účtu: 20192812/6500 
 

AUTORSKÉ  PRÁVA VYHRADENÉ  
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      Milí priatelia,  
   chovatelia a majitelia ridgebackov! 
 

   Iste Vá m neunikla v tlači a mé -
diá ch sprá va o pripravovanom zá ko-
ne o chove psov. Ná vrh tohto zá ko-
na bol predložený, a zá roveň  aj 
stiahnutý z rokovania 12.6.2001. 
Tento ná vrh bol zlý, priamo dis-
kriminujúci plemeno RR. Bol ver-
nou kópiou českého ná vrhu zá kona, 
ktorý bol odmietnutý. Jeho nové  zne-
nie bude prejedná vané  v slovenskom 
parlamente v septembri tohto roku. 
Všetky dostupné  informá cie sú priebež -
ne zverejň ované  na našich webových 
stránkach: www.skchr.sk      

    Ná š klub zaujal oficiá lne stanovisko 
listom, ktorý rozposlal poslancom        
i samotné mu predkladateľovi zá kona     
p. Vladimírovi Bajanovi. Kontaktovali 
sme tiež  zahraničné  kluby a minister-
stvá , ktoré  potvrdili, že plemeno RR sa 
momentá lne nikde v Európe na ž iad-
nom zozname nebezpečných plemien 
nenachádza. Vedenie ná šho klubu vyvi-
nulo všetky potrebné  aktivity, aby sme 
zachránili dobrú povesť tohto plemena 
a zabrá nili tomu najhoršiemu - zlikvi-
dovaniu chovu plemena na Slovenku. 
     

    To však nestačí! My všetci zodpove-
dá me za osud tohto plemena. Nestačí 
sa len spoliehať na jeho kľudnú, vyrov-
nanú povahu, ktorú dostal ridgeback 
do vienka od svojich predkov. Ridge-
back potrebuje tak isto vyrovnanú po-
vahu aj svojho majiteľa! 
 

   Prosím všetkých chovateľov, dobre 
zvá ž te komu dá vate šteniatko ridgebac-
ka do ná ručia! Má te v ruká ch budúc-
nosť i osud plemena.  
 

     
 

    Dnes zaznamená vame obrovský ná -
rast popularity rodé zskeho ridgebacka, 
ktorá  nesie so sebou aj riziká  nekontro-
lovaného chovu. 
 

    Zvá žte prosím, či budete nechá vať vo 
vrhu neštandardné  sučky. Na nich sa 
ročne odchová va niekoľko stoviek ďal-
ších nechovných jedincov, ktorí budú 
plodiť zas len nechovných jedincov a 
bastardov s ridge na chrbte.  
 

    Klub prehlasuje, že sa dištancuje od 
sprá vania sa nečistokrvných jedincov a 
jedincov bez preukazu o pôvode. Je to 
však alibistické . Jadrom problé mu sme 
my, členovia klubu a chovatelia, ktorí 
každoročne dá vame do “ obehu“   ne-
štandardné  sučky. Reá lne ná m hrozí, že 
čochvíľa sa ridgeback (tak vzá cne ple-
meno) ocitne na ulici, budú ho plné  ú-
tulky, a s povahou pôvodného ridgebac-
ka nebude mať nič spoločné . Bude po-
strachom ulíc a nočnou morou pocti-
vých chovateľov plemena. Potom ná m 
už  nepomôže odvolá vanie sa na štan-
dard, testy pováh, ani stanovisko vede-
nia Slovenského klubu chovateľov ridge-
backov. Realita bude inde.  

 

Monika Tušanová , prezident SKCHR  

kr
es

ba
: M

.T
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   STANOVISKO SLOVENSKÉHO KLUBU CHOVATEĽOV RIDGEBACKOV  

 
 

k ná vrhu č.1024 poslanca NR SR Vladimíra Bajana na vydanie zá kona, ktorým sa 
upravia podmienky chovu a držania psov a zmenia sa niektoré  súvisiace zá kony. 
 
 

Vo všeobecnej časti dôvodovej sprá vy sa ako dôvod predloženia ná vrhu uvá dzajú 
množiace sa napadnutia ľudí psami a zvyšujúci sa zá ujem niektorých skupín obča-
nov o chovanie tzv. bojových, v zá kone definovaných ako nebezpečných psov. Veľ-
mi sprá vne je uvedené , že hlavnou príčinou takýchto prípadov nie je pes, ale maji-
teľ, ktorý  ho k také muto chovaniu vedie a vychová va.  
Napriek tomuto konštatovaniu zá kon ukladá  reštriktívne opatrenia proti všetkým 
psom a osobitne proti niektorým plemenám, ktorých výber je určite aspoň  
v niektorých prípadoch chybný .  
 
 

Pripomienka k zaradeniu plemena RODÉZSKY RIDGEBACK do zoznamu 
nebezpečných psov. 
 

Plemeno Rodé zsky ridgeback (ďalej RR) je poľovným plemenom a patrí medzi duri-
če. Nie je plemenom bojovým, ani nijako nebezpečným pre ľudí či iných príslušníkov 
svojho druhu.  
Plemeno RR sa pred rokmi omylom ocitlo na zozname nebezpečných psov 
z nedostatku informovanosti zá konodarcov v Nemecku a bol zo zoznamu nebezpeč-
ných  psov vyradený  na zá klade oficiá lnych testov pová h, konaných v Nemecku 
a paralelne vo Švé dsku po dobu 7 rokov.  
 

Preuká zateľne nie je tento druh psa zaradený  do zoznamu ani v jednej spolkovej 
krajine Nemecka. Plemeno RR bolo vyň até  zo zoznamu bojových či nebezpečných 
plemien aj v tých niektorých štá toch Euró py, kde sa v prílohe podobné ho zá kona 
nachá dzal.  
 
 

CHARAKTERISTIKA PLEMENA RODÉZSKY RIDGEBACK 
 

Vo všetkých odborných hodnoteniach plemena RR je tento pes charakterizovaný 
ako pes dôstojný , inteligentný , voči cudzím ľuďom odmeraný , bez znakov útočnosti, 
či plachosti.  
Podľa š tandardu FCI č.146 je RR poľovné  plemeno (skupina VI. - duriče, farbiare, 
sekcia 3 – bez povinnosti pracovných skúšok) 
Využitie: RR je využívaný  v mnohých častiach sveta ako poľovný  pes, ale predo-
všetkým je dnes psom rodinným.  
 

RR nebol nikdy od doby jeho počiatku chovu (1987) v Č eskoslovensku do dnešné ho 
dň a cvičený , ani vedený  k napá daniu človeka či zvieraťa. Výcvik plemena prebieha 
(bez vedenia k napadnutiu človeka) na Slovensku presne podľa požiadaviek štan-
dardu a je pod neustá lou kontrolou SKCHR. 
Po celú tu dobu nebol veteriná rmi zaznamenaný  útok, či pohryzenie plemenom RR. 
Naopak, sú známe prípady, keď prá ve RR zabrá nil tragé dii.  
Povahové vlastnosti plemena a sociá lna skladba ich majiteľov 
Toto plemeno je vyhľadá vané  prá ve pre jeho spoločenské  vlastnosti, je chované  
v rodiná ch s deťmi prá ve pre jeho miernu a rozvá žnu povahu. Je to pes kľudný , veľ-
mi tichý , s dlhým prahom drá ždivosti. Momentá lne je RR v ruká ch ľudí, ktorí si ho 
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zaobstará vajú pre jeho miernu a nekonfliktnú povahu. Povesť „nebezpečné ho psa“ 
a uvedenie na zoznam nebezpečných, či dokonca bojových plemien, by mohlo 
ohroziť povahu a formovanie plemena do budúcnosti. Zmenila by sa sociá lna 
skladba ich majiteľov, ktorí by v nich dobré  vlastnosti neupevň ovali, ba dokonca 
ich začali krížiť s inými plemenami, aby z nich vychovali útočné  psy. 
Ako doš lo k mylnému zaradeniu plemena RR do zoznamu nebezpečných 
psov? 

Dôvodom uvedenia plemena RR na zoznam nebezpečných psov v Nemecku bolo 
to, že jeden z ich klubov používa vo svojom ná zve slovo Lowenhund, tj. leví pes, 
a že tento ná zov bol zle pochopený  neinformovanými noviná rmi a úradmi. Je prav-
dou, že RR bol používaný  na lov veľkej zveri, medzi inými aj na lov levov. Pojem 
lovenie leva však bolo nesprá vne pochopené .  
 

Systém š ľachtenia RR, jeho povahy a prá ce pri lovení veľkej zveri v kra-
jine pôvodu 
 

RR mal za úlohu zver vytrvalo a rozvá žne prenasledovať, nadhnať ho veľkým ob-
lúkom čím bližšie k pá novi a zastaviť ho spôsobom, ktorý  vyžaduje veľkú opatr-
nosť a rozvá žne konanie. RR sa nesmel priblížiť k zveri, ale naopak, mal za úlohu 
z bezpečnej vzdialenosti zver vytrvalo obiehať a fixovať ju až do príchodu lovca. 
Pes, ktorý  nebol dostatočne opatrný, alebo volil útok, zomieral.  
Cielene šľachtené  a žiadané  vlastnosti RR sú opatrnosť a rozvá žnosť. Ú tok, či 
priama cesta k nepriateľovi je pre plemeno netypická . 

Takto sa cielene a systematicky roky v Afrike formoval pes, ktorý  nikdy nešiel do 
priameho kontaktu s nebezpečenstvom. Prá ve naopak, toto plemeno si vždy 
v každej situá cii udržuje určitý  odstup.  
Výsledky testov povahy plemena Rodézsky ridgeback  
Stig Carlson, člen komisie pre testovanie pová h rôznych plemien: Ridgeback roz-
hodne nie je psom, ktorý  sa hlava nehlava vrhá do nebezpečia –  on sa mu dokon-
ca snaží vyhnú ť. Mnohé z testov správania sa zamerané na odvahu ridgebacka, 
interpretované ako ú točnosť a chuť napádať, dopadli zle, keď sa od neho očaká-
valo, že na ú tok figuranta s ochranný m rukávom zareaguje tiež  ú tokom. 
Hans Enulf – člen Euró pskeho výboru RR, člen rady SRRS: Rodézsky Ridgeback 
sa systematicky vyhý ba konfliktom, ba navyše sa často postaví medzi dvoch pro-
tivníkov v snahe napätú  situáciu ukľudniť. 
 

Č o hovoria š tatistiky 
 

Podľa svetových štatistík, ktoré  potvrdzujú skúsenosti aj našich veteriná rnych 
a humá nnych leká rov, najviac útokov  psa voči človeku pripadá  na plemená , ktoré  
sa na zozname nenachá dzajú: 
Podľa veľmi presne vedenej evidencie prípadov uhryznutia človeka psom 
v Nemecku je za posledných šesť rokov evidovaných vyše 20 000 prípadov.  
Najčastejšími pôvodcami boli nemecký  ovčiak a jeho kríženci a rotvajler. Rodé z-
sky ridgeback sa v evidencii objavil 8x, čo je druhé  poradie od konca! Menej prípa-
dov mal už iba jazvečík. Pritom plemeno RR patrí v Nemecku medzi najrozšírenej-
šie v Euró pe.  
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ZO ZÁKONODÁRNEHO HĽADISKA 
 

Dôvodová  sprá va uvá dza ako inšpirá ciu zá konné  úpravy v Nemecku, Britá nii, Írsku 
a Rakúsku a v doložke zlučiteľnosti uvá dza, že problematika nie je v prá ve Euró p-
skej únie upravená  a teda nie je v rozpore s týmto prá vom. V európskom prá ve 
platí princíp proporcionality, t.j. žiadny zá kon ani zá konné  obmedzenie nesmie 
byť prijaté , kým nie je preuká zané , že týmto bude dosiahnutý  želaný  výsledok 
s minimá lnymi vedľajšími účinkami. Navrhovaný  zá kon (ani ten nemecký ) to určite 
nepreuká zal. Dovoľujeme si informovať, že Euró pska komisia odmietla prá ve ne-
meckú legislatívnu úpravu tejto problematiky. Pomerne dobrý  zá kon platí v Dá nsku 
od roku 1993, obdobný  vo Švé dsku od roku 1999 a predpokladá  sa jeho prijatie 
v krá tkej dobe aj v Britá nii a Belgicku. Jeho princípom je povinná  evidencia psov 
a ich majiteľov, pričom každý  pes musí byť povinne označený tetovaním alebo 
elektronickým čipom. Podľa listu švé dskeho ministerstva poľnohospodá rstva nie sú 
v súčasnosti žiadne plá ny na obmedzenie chovu aké hokoľvek plemena psov. 
V Taliansku neexistuje zá kon na regulá ciu chovu, v dá vnejšom období bol predlo-
žený  taký to ná vrh, ale určite v ň om nebol zahrnutý  rodé zsky ridgeback.  
 

Konkrétne pripomienky k niektorým ustanoveniam ná vrhu zá kona 
 

V § 1 sa ako účel zá kona definuje o.i. „stanoviť zvlá štne podmienky pre vlastníctvo 
a držanie psov, ktorí pre svoje biologické  alebo iné  vlastnosti môžu byť nebezpeč-
nými pre človeka alebo iných živočíchov.“ Biologicky je pes dravec a ako taký  mô-
že byť každý  jeden nebezpečný  pre človeka alebo iných živočíchov. Pravdou je, že 
každý  normá lny pes má  voči človeku prirodzený  rešpekt a nikdy neútočí. Nenor-
má lnym sa stane iba pôsobením jeho majiteľa. 
 

V § 2 písm. a) sa definuje ako nebezpečný  „pes, ktorý  na zá klade zvlá štnych zna-
kov, chovu, výchovy alebo výcviku k bojovým umeniam, povahou alebo schopnos-
ťami alebo inými vlastnosťami ohrozuje človeka alebo zviera a ktorý  je v prílohe 
tohto zá kona“. Príloha obsahuje aj plemeno Rodé zsky ridgeback, ktorý  ani v jednej 
z definovaných vlastností nezodpovedá  popisu. Dokladom o tom je všetka dostup-
ná  literatúra na trhu. Toto plemeno je na zozname omylom. 
 

V § 2 písm. c) sa uvá dza, že „špeciá lnym psom nemôže byť pes nebezpečný“,  
avšak rodé zsky ridgeback je podľa medziná rodné ho triedenia FCI zaradený  ako 
poľovný  pes, a teda je psom špeciá lnym. 
 

ZÁVER 
Zo všetkých vyššie spomenutých dôvodov je zaradenie plemena RR medzi nebez-
pečné  plemená  neopodstatnené  a žiadame ho zo zoznamu vyradiť. 
Navrhujeme nepreroková vať narýchlo pripravený  zá kon (ktoré ho česká  predloha 
bola koniec koncov stiahnutá  z ich parlamentu) a venovať jeho príprave patričnú 
pozornosť v súlade s inými dobrými zá konmi tohto typu v Euró pe.  
 
 

V Košiciach, 31.5.2001                                     Monika Tušanová , prezident SKCHR 
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   • Bonitá cia psov za účelom uchovne-

nia psov sa bude konať dň a 16.9.2001 
v Bojniciach po ukončení výstavy. 
Podmienky účasti: vek min. 18 mesia-
cov psa (suky), centrá lne vyhodnote-
nie (doc. Ledeckým) rtg. DBK s nega-
tívnym ná lezom (0/0) vo veku min. 12 
mesiacov psa, absolvovanie najmenej 
dvoch výstav aspoň  na úrovni CAC v 
triede otvorenej alebo mladých, pri-
čom jedna musí byť špeciá lna, alebo 
klubová  výstava SKCHR. Potrebné  
hodnotenie u psa musí byť 2x výbor-
ný , u suky 1x výborný , druhá  známka 
môže byť VD. Bonitačný  poplatok: 
300,- Sk za psa, na mieste konania 
bonitá cie. Postup pri rtg. DBK ná jdete 
v „Rukovä ti člena“, str. 30. Oficiá lne 
tlačivo pre rtg. DBK si vyžiadajte u 
ekonó ma klubu. Tel: 055/ 678 55 23  

• Ubytovanie v Bojniciach si rezervuj-
te na tel. č: 046/ 5426736, 5423345 
fax: 046/ 5426781 

  e-mail: ck@mado.sk,www.mado.sk 
 
Zá pisnica zo schôdze SKCHR kona-
nej 26.5.2001 v Piatrovej v Martine. 
 

Prítomní za vedenie klubu:  
prezident klubu: Monika Tušanová  
1. viceprezident: Ing. Ľubomír Hladký  
predseda kontrolnej a revíznej komisie: 
JUDr. Michalík 
ekonó m klubu: Janka Brezová  

 

V úvode schôdze vystúpila prezidentka 
klubu Monika Tušanová , otvorila schô-
dzu, privítala prítomných aj pá na Erdó s 
Lá szló  - medziná rodné ho rozhodcu. 
Schôdzu ďalej viedol Ing. Hladký , 1. 
viceprezident klubu, zoznámil prítom-
ných s programom schôdze. 
Vyhodnotil klubový deň, vyhlá sil vý-
sledky agility, súťaž detskej kresby RR 
v pastelká ch, vyhodnotil coursing 
v mene SRK, poďakoval Martinovi Ba-
garovi a JUDr. Michalíkovi za zrealizo-

 

VEDENIE KLUBU INFORMUJE 
 

• Sprá vna rada Slovenského klubu 
chovateľov ridgebackov rozhodla dň a 
12.4.2001 o vylúčení manželov Petra 
a Aleny Kozmových z SKCHR pre opa-
kované  zá važné  poruš enie členskej 
a chovateľskej disciplíny. Platnosť 
rozhodnutia potvrdila členská  chôdza 
SKCHR dň a 26.5.2001 v Martine.  

 

• SKCHR chce predísť nekontrolova-
nému množeniu psov a bude aj naďa-
lej prísne sledovať chov plemena 
a postihovať chovateľov, ktorí porušujú 
členskú disciplínu a etiku chovu, za-
oberajú sa komisioná lnym predajom 
psov a psov bez preukazu o pôvode. 
Prvoradým cieľom SKCHR je zacho-
vať charakteristické povahové črty 
a zdravie plemena.  

 

• www.skchr.sk - všetky potrebné  infor-
má cie, užitočné  rady, tlačivá ... prístup 
na chovateľskú časť je len pre členov 
SKCHR. HESLO: clenskchr 

 

• V. Klubový deň SKCHR sa bude ko-
nať 15.9.2001 v Bojniciach.  

 

• Š peciá lna výstava RR sa bude sa ko-
nať 16.9. 2001 v Bojniciach.  

   Bližšie informá cie k programu klubové -
ho dň a i výstavy ná jdete v propozí-
ciá ch.   

• Ročenku SKCHR si môžete objednať 
u ekonó ma klubu: Janka Brezová   tel: 
055/ 678 55 23. Fotky a aktualizá cie 
textov posielajte priebežne na adresu  
Monika Tušanová , Liesková  5, 040 01 
Košice. 

• Kam s ridgebackom na Coursing? 
Propozície a prihlá šky sú zverejnené  
na: www.mujweb.cz/www/coursing,      
a www.cmail.cz/amir/korudna 
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   vanie drá hy agility. 
Boli vyhlá sené  výsledky internetovej 
foto súťaže na www.rhodesian-
ridgeback.sk a odovzdané  darčeky víťa-
zom . 
Boli vyhlá sené výsledky klubových 
súťaží Pes roka 2000 a Suka roka 
2000, Chovná  stanica roka 2000, Foto 
roka 2000 a odovzdané  ocenenia 
a vecné  ceny. 
Boli vyhlá sení Šampió ni klubu a boli im 
odovzdané  plakety. 
Sprá vu revíznej komisie predniesol 
JUDr. Michalík, oboznámil prítomných 
s výsledkami kontroly hospodá renia 
s klubovými prostriedkami, keď konšta-
toval, že k dá tumu vykonanej kontroly – 
5.3.2001 boli finančné  prostriedky na 
strane výdavkov a príjmov sprá vne za-
účtované  a zaevidované . 
V ďalšej časti svojej sprá vy sa venoval 
problé mom s dodržiavaním členskej 
disciplíny, stanov a chovateľskej etiky.  
SRK rieš ila podnet člena klubu aj po-
radcu chovu na chovateľa Gá boríka 
Petra a na chovateľa Kozmu Petra. 
Predseda RK informoval o rozhodnutí 
SRK o pozastavení chovateľskej čin-
nosti chovateľa Gá boríka na 1 rok. Cho-
vateľ Gá borík sa k termínu konania 
členskej schôdze voči rozhodnutiu SRK 
neodvolal. 
SRK svojim rozhodnutím vylúčila rodinu 
Kozmovu z členstva v SKCHR. Chova-
teľ Kozma sa proti vylúčeniu odvolal. 
Odvolanie prečítal JUDr. Michalík. 
K uvedeným kauzám  bola diskusia, 
keď členská  schôdza k prípadu Gá borík 
navrhla prijať do uznesenia, aby po 
uplynutí discipliná rneho postihu chova-
teľa Gá boríka sa tento chov špeciá lne 
sledoval. 
K prípadu Kozma po diskusii nasledo-
valo hlasovanie a členská  schôdza 
hlasmi za: 32, proti: 0, zdržali sa hlaso-
vania: 0, odsúhlasila rozhodnutie SRK 

o vylúčení Petra Kozmu a Aleny Koz-
movej z členstva v Slovenskom klube 
chovateľov ridgebackov na dobu neurči-
tú. 
Sprá vu ekonó ma klubu predniesla Jan-
ka Brezová , tvorí prílohu zá pisnice. 
Diskusia 
Ing.Hederling: info o poslaneckom ná vr-
hu zá kona do parlamentu SR, o ná vrhu 
zá kona obmedzujúceho chov či držanie 
aj ridgebacka, info o ďalších aktivitá ch. 
JUDr.Michalík: info o príprave iné ho 
zá kona – ten má  upraviť vzťahy zodpo-
vednosti chovateľov a majiteľov psov. 
p.Müller: tlmočil, že p.Zimmermann pos-
kytne informá cie o aktivitá ch v Rakúsku. 
Ing.Hladký : vysvetľujúce stanovisko 
k obvineniam chovateľa Kozmu. 
SRK: či nie je žiaduce povýšiť súťaže 
agility na vyššiu úroveň . 
Č lenovia klubu: spokojnosť so súčas-
ným stavom – hravou formou, vrá tiť sa 
ku karnevalom. 
SRK: presunúť z kapacitných dôvodov 
konanie jesennej výstavy do Bojníc. 
 

Zapísal 26.5.2001: Ing. Tušan Richard, 
tajomník SKCHR 
 
 
SPRÁVA O HOSPODÁRENÍ S FINAN-
Č NÝ MI PROSTRIEDKAMI KLUBU 
 

Stav k 1.1.2001-v pokladni: 16 345,- Sk 
na účte: 37 121,59 Sk 
Stav k 18.5.2001 v pokladni: 12 123,- 
Sk na účte:  37 419,76 Sk 
Príjmy SKCHR tvorili: členské  poplatky, 
poplatky za krytie, poplatky za vrhy, 
sponzorstvo, poplatky za výstavy 
Výdavky SKCHR tvorili: vedenie I-net 
strá nky, poštovné , výroba spravodajov, 
výroba Ročenky, príprava výstavy a klu-
bové ho dň a 
Výdaje: 
Za klubové  webstrá nky sme platili me-
sačne 625,-Sk, došlo k zmene, teraz 
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   platíme za prená jom weboveho priestoru 
mesačne 369,- Sk. 
Výroba  Ročenky       47.790,50,- Sk        
Výroba  Spravodaja   4.107,- Sk 
Výroba kladiek na Coursing  1.000,- Sk 
stany  (6ks)                5.994,- Sk 
ceny na výstavu         15.357,20,- Sk  
 

Sponzorský príspevok od členov klubu 
na ročenku bol spolu 11.350,- Sk.  

 

Zoznam dlžníkov: 
 

 rod. Balá žová  - členské +pená le    600,- 
 (Stevko) Buchlovič - vrh               1800,- 
 Fekete - členské +pená le                500,- 
 rod. Feketeova - členské +pen.      600,- 
 rod. Gá boríkova - členské +pen     600,- 
 Hrušovksý  -  členské +pen.            500,- 
 Chvostek - členské +pen.                500,- 
 rod. Joštova - členské +pen.          600,- 
 Kralovič - členské +pen.                 500,- 
 Kovačičová  - členské +pen.            500,- 
 Laurenčíková  - člens+pen+krytie 1100,- 
 Lakota+Veliká   - členské  + pen.    600,- 
 Macek - členské  + pen.                 500,- 
 rod. Magá tova - členské +pen.       600,- 
 rod. Oravíkova - členské +pen.       600,- 
 Ondrík - členské +pen.                    500,- 
 Palička - členské +pená le               500,- 
 Rosa - členské +pená le                   500,- 
 Stano - členské  + pená le               500,- 
 rod. Špesova - členské +pen.         600,- 
 rod. Vargova - členské +pená le      600,- 
 Wollnerova - členské +pen.            650,- 
 Viktorínová  - ročenka                     150,- 
 Krá tka - ročenka                             150,- 
 Krejčová  - ročenka                         150,- 
 
POZOR!!!  
Od apríla 2001 sa počíta dlžníkom, ktorí 
ešte nezaplatili členský  príspevok, 10%-
né  pená le za každý  začatý  mesiac!!!  
 

Spracovala: Janka Brezová  
 
 
 

2. SPRÁVA PORADCU CHOVU 
 

Vydané pripúš ťacie povolenia a dá -
tum pá renia: 
 

?  . 04. 2001 
Rhody x Aschita Bukama 
21. 05. 2001    
Ador Bukama x Eyling Rhodana 
06. 06. 2001    
Billy Numa II x Angara Inyanga 
19. 06. 2001    
Ador Bukama x Dorotya ze Sulické  tvrze 
 

Sprá vy z kontrol vrhu: 
 

10. 04. 2001 
Couly ze Sulické tvrze x Andamani 
Simanga (Zo Stratené ho vrchu, Blažko)  
12 š teniat (8/4), ridge: 3x výrazný  posun 
vírov, 1x mierny posun vírov, 1x nepravi-
delná  korunka, farba: prevažne svetlop-
šeničná , malé  biele znaky na hrudi, 1x aj 
na bruchu, tmavá  maska: skoro u všet-
kých šteniat veľmi slabá ,  
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   zalomené  chvostíky:1x, dermoid sinus:0  
skus: u všetkých nožnicový , semenníky: 
prevažne hmatateľné , 1x toho času ešte 
nezostupené , kondícia: šteň atá  v dobrej 
výživnej a zdravotnej kondícii. 
 

17. 04. 2001 
Aleut Bukama x Abuna z Rhodéz-
skych hôr (GURU PRIMA, Š tefanko J.) 
6 š teniat (2/4), ridge: 1x kratší, farba: 
pšeničná  tmavšia (čierne pesíky),  
biele znaky: u všetký ch šteniat na konča- 
tiná ch a hrudi,  5x zasahovali  až na brucho  
tmavá  maska: 5x, zalomené  chvostíky: 
0, dermoid sinus: 0, skus: u všetkých 
nožnicový , semenníky: toho času ešte 
nezostupené , kondícia: šteň atá  vyrovna-
né , v dobrej kondícii, dobrá  starostlivosť, 
veľmi dobré  chovateľské  podmienky. 
 

29. 04. 2001 
Argo z Lukovského dvora x Acshka 
Schwansbach (TURKANA, Haršá nyi) 
narodených 14 (7/7), ponechaných 7 
š teniat (4/3) utratené  1x bez ridge, 
ostatné  v norme, ridge: 7x štandardné , 
farba: prevažne tmavo pšeničná  s tmav-
šími pesíkmi, biele znaky: 1x bez zna-
kov, 6x má lo na labká ch, 4x malé  znaky 
na hrudi, tmavá  maska: 7x, zalomené  
chvostíky: 0, dermoid sínus: 0, skus: u 
všetkých nožnicový , semenníky: ešte 
nezostupené , kondícia: vrh vyrovnaný ,  
v dobrej kondícii, dobre socializovaný . 
 

06. 05. 2001 
Amal Silesian Harta x Adelaide Wadaru 
(WADARU ś KID, Ing.Ľ.Hladký)  
narodených i ponechaných 14 (7/7) 
ridge: 3x tri víry, 1x nepravidelná  korun-
ka, farba: u celé ho vrhu svetlo pšeničná , 
biele znaky: 2x bez znakov, 2x veľa na 
labká ch, 4x má lo na brušku, iná č v nor-
me, tmavá  maska: 4x, zalomené  chvos-
tíky: 0, dermoid sínus: 0, skus: u všet-
kých nožnicový , semenníky: ešte nezos-
tupené , kondícia: vrh vyrovnaný , v dob-
rej kondícii, dobre socializovaný . 

06. 05. 2001 
Aleut Bukama x Ambra Ružinov 
(KAYROD, Darina Ruttkayová )  
narodených 10 (5/5), ponechaných 9 
š teniat (4/5) utratený  1 psík (nemal sací 
reflex) , ridge: 1x bez ridge, 8x štandard-
né  (1širší), farba: prevažne str. intenzity, 
až tmavšie pšen., biele znaky: 6x má lo 
na labká ch, 8x znaky na hrudi, 3x malý  
znak na brušku, tmavá  maska: 10x, za-
lomené  chvostíky: 0, dermoid sínus: 0, 
skus: u všetkých nožnicový , semenníky: 
ešte nezostupené , kondícia: vrh vyrov-
naný , v dobrej kondícii, dobre socializo-
vaný  
 

30. 05. 2001 
Couly ze Sulické Tvrze x Bonnie Mal-
ženická  rovina (Agá tový  kvet, V. Pišta)  
10 š teniat (4/6) – ešte nebola vykonaná  
kontrola vrhu 
 

24. 06. 2001 
Ador Bukama x Demi Numa II  
(Demi II. Mutamba, Buchlovič Š tefan) 
13 š teniat (10/3) – ešte nebola vykona-
ná  kontrola vrhu 
 

Spracoval: Ing. Jaroslav Matyá š 

     kresba: Julka Hederlingová , 12 rokov 
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IV. KLUBOVÝ  DEŇ SKCHR 
v PIATROVEJ pri MATRINE 
 

Stalo sa už tradíciou dvakrá t do roka sa 
schá dzať nielen na klubových a špe-
ciá lnych výstavá ch, ale aj na klubovom 
dni, na ktorom sa môžeme dosý ta vy-
ridžbekovať my i naši psíkovia. 
 

Tohto roku sme prvýkrá t skúšobne 
spustili Lure Coursing. Našim ridge-
backom, ale i nám - ich majiteľom, sa to 
veľmi pá čilo. Bol to ná dherný  pohľad 
sledovať pohyb ridgebacka a jeho skoky 
vo vysokej trá ve pri prenasledovaní ná -
vnady. Psy vedeli, že nenahá ň ajú zver, 
ale aj tak bežali naplno - pre radosť 
z pohybu. Veľký  kus prá ce odviedol 
Martin Bagá r, ktorý  si doslova prerobil 
auto na navijak a obetavo naťahoval 
ná vnadu a usmerň oval jej pohyb 
a rýchlosť zo svojho auta.  
 

Súťaž v kreslení pod ná zvom „RR v  
pastelká ch“ potešila najmladších účast-
níkov tohto vydarené ho dň a.  
1. miesto a cenu chovateľskej stanice 
ANUNNAKI získala Julka Hederlingová  
s kresbičkou šteniatka. Zvlá štne ocene-
nie získala Andrejka Š tusá ková . 
 

Ocenenie “FOTO ROKA“ získal Jaro-
slav Kollá r s fotopríbehom: „Kam to 
mám odniesť: doprava, alebo doľava?“   
 

Večer sme na členskej schôdzi vyhod-
notili Klubové súťaže a odovzdali oce-
nenia najúspešnejším psom a najús-
pešnejšej chovateľskej stanici roka 
2000, Klubovým šampió nom a autorom 
najkrajších fotografií s tematikou pleme-
na RR.  
 

Chýr o našom pestrom klubovom živote 
sa rýchlo šíri. Už každoročne k nám 
prichá dzajú aj naši českí priatelia, cho-
vatelia plemena. Tohto roku sme mali 
účastníkov aj z Rakúska, Talianska, 
Poľska a Maďarska.  
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Perfektná  súhra psovoda so svojím psom 
M Ḱhulu Bass Calibre + Alena Kohotková  

Pozvanie na našu VII. Klubovú výstavu 
SKCHR prijali manželia Erdösovci z 
Budapešti. Posudzovali prísne, ale ko-
rektne. Erdösné  Dr. Balogh Zsuzsanna 
je jednou z prvých posudzovateľov ple-
mena RR v Euró pe. Posudzovala ridge-
backov na Klubovej výstave v Austrá lii, 
Anglicku, Fínsku, Luxembursku, Ho-
landsku, Dá nsku, na Novom Zé lande a 
nedá vno na Klubovej výstave RR v Ne-
mecku... Posudzovala ridgebackov tak-
mer vo všetkých krajiná ch Euró py. Naši 
ridgebaci sa jej pá čili a považuje ná š 
chov za vyrovnaný  a veľmi perspektív-
ny. Jej manžel, pá n Erdó s Lá szló , je 
nadšencom športovo založených ple-
mien. Dlhé  roky organizoval a aktívne 
sa zúčastň oval so svojimi Grayhounda-
mi chrtích dostihov a Lure Coursing, 
kde dosiahol nemalé  úspechy. Naši 
ridgebaci ho očarili športovým duchom. 
Veľmi sa mu pá čila myšlienka organizo-
vať Coursing na Slovensku aj pre ridge-
backov a spôsob, akým sa ho ujal ná š 
Martin Bagá r.  
 

Tradičným sponzorom našich klubo-
vých stretnutí je firma Premium plus, 
dovozca krmiva Eukanuba, ktorá  boha-
to odmenila všetkých víťazov nedeľnej 
výstavy. Ďakujeme tiež firme BRA-
MAC streš né krytiny, firme Q-EX, a.s. 
Trenčín, chovateľskej stanici ANUN-
NAKI a firme RICHTEX z Koš íc, ktorí 
tiež prispeli k vysokej úrovni tohtoroč-
né ho klubové ho dň a i výstavy. 
 

A psí karneval? Ten sa v Piatrovej ne-
konal z jednoduché ho dôvodu. Už by 
sa do tak bohaté ho programu, aký  sme 
na má jovom stretnutí ridžbeká rov mali, 
nezmestil. To však neznamená , že ne-
bude na jeseň ! My všetci sa už teraz 
tešíme na najbližš í klubový deň, kto-
rý bude 15.9.2001 v Bojniciach. Zopa-
kujeme si Coursing, agility i karneval,        
i súťaž detí v kreslení. 

Zvlá štne ocenenie v súťaž i “ RR v pastel-
ká ch“  -autor: Andrejka Štusá ková , 9 rokov  

DUSTIN BUKAVU –najmladší účastník klu-
bové ho dň a i výstavy získal 1.miesto agility v 
kategórii “ Baby“  i cenu riaditeľa súťaže 
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FOTO ROKA 2000 
 

fotopríbeh: 
 

“Kam to má m odniesť 
doprava, alebo doľava?“ 

 
autor: Jaroslav Kollá r 
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   Výsledky Agility RR na IV. Klubovom 
dni SKCHR 
 
tr.baby: 1.miesto  
psík Dustin Bukavu a Miroslav Sabol 
 

tr.junior: 1.miesto  
sučka Tara a Vladimír Kubej 
 

tr.dospelí:  
1. miesto – sučka Akaba Anunnaki a 
Katka Folprechtová  
 

cena divá kov: sučka Dixi z Dianskych 
luk a Petra Krejčová  
 
Cena riaditeľa súťaže: 
psík Dustin Bukavu a Miroslav Sabol 
 

 
Zoznam uchovnených jedin-
cov na bonitá cii konanej dňa 
27. 5. 2001 v Piatrovej. 
 
1. African RedStone ARNOLD – pes 
nar.17.2.1999 , č.z. 386  
o:Ador Bukama,  m:AfricanFataMorganaTara  
Bon.k: 10/5AOUX//2, rtg.DBK: 0/0, v 68,5 cm  
maj: Ing. Dušan Dvorecký  + Zuzana Novotná , 
Mariá nska cesta 7, Bratislava -Svä tý  Jur  
 

2. Maxian Ropotamo - pes 
nar.3.8.1999, č.z.419  
o:Farawel Ropotamo, m:Hennesy Ropotamo  
Bon.k: 00/5AOUX/2, rtg. DBK: 0/0, v 65 cm  
maj: J.Ondrišová , Kunerá dska 19, Bratislava 
 

3. Alwa Stetson - suka 
nar. 4.8..1998, č.z.434 
o: Dino Rhodana, m:Carola Bohemia Checko 
Bon.k.:00/5AORVX/2, rtg.DBK: 0/0,v 63,5cm 
maj: J.Krupša, Dlhá  716, Vranov nad Topľov 
 

4. Ferrara Numa II - suka 
nar. 29.1.1998, č.z.236 
o: Couly ze Sulické  tvrze, m:Attica zRhod.hôr 
Bon.k.: 10/5AGNUX/2, rtg. DBK: 0/0, v 62 cm 
maj: E.Dritomský , Bartošková  2, Bratislava 
 

5. Anglia Viami - suka 
nar: 21.6.1999, č.z.426 
o:Carim Bohemia Checko, m:Calwa Satanela 
Bon.k.: 20/4ACORVX/2, rtg.DBK:0/0, v 67 cm 
maj.: P.Vargová , H.Melíčkovej 4, Bratislava 
 

6. Lionking Hunter Cintia - suka  
nar: 11.7.1999, č.z.397 
o: Ador Bukama, m: Drosselied Dazzle 
B.k: 00b/5AIORVGY/2, rtg.DBK:0/0,v 64,5cm 
maj.: C.Kocá k, 07617 Nižný  Žipov 164 
 

7. Axa Demi II Mutamba - suka 
nar: 26.5.1999, č.z.360 
o: Ador Bukama, m: Demi Numa II 
Bon.k.: 00/4AORVY/2, rtg. DBK: 0/0, v 66 cm 
maj.: R.Š tevko, Engelsova 46, 934 01 Levice 
 

8. ELBA ze Sulické Tvrze - suka 
nar.13.5.1998,č.z.289  
o:Assio Zá horanka, m:Calma zAfrické  savany  
Bon.k.: 12/5ABINVX/2, DBK 0/0, v 65cm  
maj:Ondrejmiška+Kukurugya, Aquila Bojnice 
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VII. KLUBOVÁ  VÝ STAVA SKCHR 
27. 5. 2001 PIATROVÁ  

 
prihlá sených 79 ridgebackov 

posudzovali: Erdó sné  Dr.Balogh Zsuzsanna -psov, Erdó s Lá szló  - suky 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Psy – trieda baby: 
Veľmi ná dejný - DUSTIN Bukavu, MET 479                                  
            O: Ador Bukama                                            M: Fatima Rhodana  
            chov.: Acsay L.                                              maj.: Ing. Sabol Miroslav  
 

Psy – trieda dorastu: 
Veľmi ná dejný - FARO Simanga, SPKP  506                               
            O: Asmej zo Zámocké ho parku                   M: Alhamisi Simanga  
            chov.: Já nošová  J.                                         maj.: Zaťko Pavol  
 

Psy – trieda mladých: 
V1, CAJC, KVM - ADOLF Magdahor, SPKP 480                          
            O: Giakomo Bohemia Checko                     M: Belinda Bohemia Checko  
            chov.: Horká  M.                                              maj.: Patasyová  Sylvia  
 

V2 - CAIRO Goldie Red, SPKP  500                                              
            O: Adam z Bledé ho údolí                              M: Hessya Ropotamo  
            chov.: Kaň á ková  V.                                       maj.: Ing. Kvetá n Rudolf  
 

V3 - BUKAWU Wankie, Č LP/RR/1551                                           
            O: Adam z Bledé ho údolí                              M: Gina z Africké  savany  
            chov.: Brož R.                                                maj.: Řehulková  Jaroslava  

ICH. AMAL SILESIAN HARTA - CAC, KV, BOB, Víťaz SKCHR 
CH. ASARAH WANKIE - CAC, KV 
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   V4 - BERNNY Demi II. Mutamba, SPKP  466                               
            O: Ador Bukama                                            M: Demi Numa II  
            chov.: Š tevko R.                                            maj.: Trepá č Jaroslav  
 

V - AZIR zo Strateného vrchu,  SPKP 435                                   
            O: Berry Malženická  rovina                           M: Andamani Simanga  
            chov.: Blažko M.                                            maj.: Orolín Martin  
 

V - BORIS Guru Prima, SPKP  420                                                 
            O: Aleut Bukama                                           M: Abuna z Rhodé zskych hôr  
            chov.: Mgr. Š tefanko J.                                 maj.: Bielek Ľudovít  
 

VD - AMIGO Mungo Park, SPKP 471                                             
            O: Rydgeway African Hunter                        M: Angara Inyanga  
            chov.: Ing. Schlifka K.                                    maj.: Greč Jaroslav 
 

VD - AMIROS Mungo Park, SPKP 473                                           
            O: Rydgeway African Hunter                        M: Angara Inyanga  
            chov.: Ing. Schlifka K.                                    maj.: Konopá sek Jaroslav + Eva  
 

VD - ARON Zambezi, SPKP 449                                                     
            O: Sarula Forosi                                            M: Cornelia Simanga  
            chov.: Rendá šová  L.                                     maj.: Studený  Ró bert  
 

VD - CARLOS Aquila Bojnice, SPKP  429                                   
            O: Couly ze Sulické  Tvrze                            M: Baetis Katama  
            chov.: Ondrejmiška M.                                  maj.: Kollá r Jaroslav  
 

VD - KODIAK Numa II, SPKP  498                                                  
            O: Ashingo Bukama                                      M: Ahanaki Pacifik  
            chov.: Kozma P.                                            maj.: Maťovčík Pavol  
 

D - OSKAR Bohemia Checko, Č MKU/RR/1576/00                      
            O: Alwin Bohemia Checko                            M: Arieta Malženická  rovina  
            chov.: Městková  I.                                         maj.: Ing. Forgá čová  Katarína  
 
Psy – trieda prostredná : 
 

V1, CAC - Lionking Hunter CIRÁNO, SPKP  398                        
            O: Ador Bukama                                            M: Drozzelied Dazzle  
            chov.: Szilá gyi P.                                           maj.: Ing. Falath Já n  
 

V2, r.CAC - Jozale ARTUŠ , SPKP 413                                           
            O: Chilli Willy Ropotamo                               M: Kwazulu Csakanyuka  
            chov.: Ing. Mičuch J+A                                  maj.: Rusná k Pavel  
 

VD - AGBAR Mwene Mutapa, SPKP  415                                      
            O: Aleut Bukama                                           M: Cumtata Simanga  
            chov.: Gá borík P.                                           maj.: Řehuřek Patrik  
 

VD - ARAMIS Malý diamant, SPKP 401                                         
            O: Couly ze sulické  Tvrze                             M: Aida Herhor  
            chov.: Boroš J.                                               maj.: Ing. Obert Miroslav  
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Psy – trieda otvorená : 
 

V1, CAC - African Red Stone ARNOLD, SPKP  386        
            O: Ador Bukama                                            M: African Fata Morgana Tara  
            chov.: Böti J.                                                   maj.: Ing. Dvorecký  Dušan  
 

V2, r.CAC - CASPER Bohemia Gold, Č MKU/RR/1378/99           
            O: Atte Royry                                                 M: Enji Ropotamo  
            chov.: Vaculová  B.                                         maj.: Ing. Foltá n Drahomír  
 

V3 - BRAVURA Goldie Red, SPKP  276                            
            O: Glenaholm Bravura                                  M: Hessya Ropotamo 
            chov.: Kaň á ková  V.                                        maj.: Frindrich Alexander  
 

V4 - ANDY Rykynčanka, SPKP  311                                              
            O: Aleut Bukama                                            M: Axa Guru 
            chov.: Benedek S.                                          maj.: Č underlík Marek  
 

V - DUMA DOGO Simanga, SPKP  290                             
            O: Asmej zo Zámocké ho parku                    M: Auriga Rhodana 
            chov.: Já nošová  J.                                         maj.: Ing. Hederling Karol  
 

VD - ANGEL od Křemence, Č MKU/RR/1365/99               
            O: Alwin Bohemia Checko                           M: Aris z Lukovské ho dvora 
            chov.: Lednová  H.                                          maj.: Lednová  Helena  
 

VD - D ÁDOR z Dianských luk, SPKP  335                                   
            O: Ador Bukama                                            M: Alma z Brodu nad Tichou 
            chov.: Mgr. Herian V.                                     maj.: Naň o Luká š  

AFRICAN RED STONE ARNOLD - CAC, tr.otvorená , Najkrajšia hlava KV 
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VD - ISSAC Numa II, SPKP  364                                         
            O: Couly ze Sulické  tvrze                             M: Attica z Rhodé zskych hôr 
            chov.: Kozma P.                                             maj.: Dritomský  Erik  
 

VD - MAXIAN Ropotamo, SPKP  419                                            
            O: Farawel Ropotamo                                  M: Hennessy Ropotamo 
            chov.: Viktorinová  M.                                     maj.: JUDr. Ondrišová  Júlia  
 

VD - OMÁR Tanakajd Szépe, SPKP  393                           
            O: Drosselied Rufus                                      M: Briona Rhodana 
            chov.: Dragovics A.                                        maj.: Ing. Strapec Já n  
 

D - GASTON Numa II., SPKP  274                                                  
            O: Couly ze Sulické  tvrze                             M: Ahanaki Pacifik 
            chov.: Kozma P.                                             maj.: MUDr. Žovín Milan  
 
Psy – trieda pracovná : 
 

V1, CAC - M Ḱhulu Bass Calibre, CH, Č MKU/RR/918/-98/97/99,  
typ skúšky: BZ-farbiarské  - II.cena   
            O: Lionhil Lesto                                              M:Nomvuyo JabuMissTof Calibre  
            chov.: Mrs. Stramrood D.                             maj.: JUDr. Kohoutek M+A  
 

BRENDA GURU PRIMA - CAJC, Klubový víťaz mladých 
ADOLF MAGDAHOR - CAJC, Klubový víťaz mladých 
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   Psy – trieda víť azov: 

 

V1, CAC, KV, BOB - AMAL Silesian Harta, Šampió n,     
            O: Gino z Africké  Savany                              M: Amá lka Březovská  há jek  
            chov.: MUDr. Vojtek C.                                  maj.: Ing. Foltan Drahomir  
 

V2, r.CAC - BILLY  Numa II, Šampió n; SHPK  00142/ 98             
            O: Rhody                                                        M: Attica z Rhodé zskych hôr   
            chov.: Kozma P.                                            maj.: JUDr. Michalík  Vladimír    
 

Psy – trieda č estná   (mimo konkurencie, bez zadania ocenení a poradia) 
 

V - ALEUT Bukama, Interšampió n; SHPK 00077/ 97                    
            O: Simba of Bo Kama                                   M: Asanta Pacifik  
            chov.: Majcingerová   A.                                maj.: Müller Miroslav                  
 

V - SARULA Forosi, Interšampió n; OHZB 233                              
            O: Mushana Shava                                        M: Munyoro of Sarula 
            chov.: Mrs. Costa L.                                      maj.: Zimermann Franz  
 
Suky – trieda dorastu: 
 

Ná dejná  - FLEUR Simanga, SPKP  507                                        
            O: Asmej zo Zámocké ho parku                   M: Alhamisi Simanga  
            chov.: Já nošová  J.                                         maj.: Š tefúň  Juraj  
 
Suky – trieda mladých: 
 

V1, CAJC, KVM - BRENDA Guru Prima, SPKP  424                   
            O: Aleut Bukama                                           M: Abuna z Rhodé zskych hôr  
            chov.: Mgr. Š tefanko J.                                maj.: Bališ Patrik  
 

V2 - A ŔUBBY z Damníkovské chalupy, Č LP/FC/1645  
            O: Adam z Bledé ho údolí                              M: Contesa Rodyry  
            chov.: Hufová  Z.                                            maj.: Broučková  Eva  
 

V3 - Terrouges THEMBI, KUSA, BR 019880                                 
            O: Cartouche Baneka                                    M:KleinbolauiN ḱhosibaziofTerrouges  
            chov.: Mrs. Maureen C Beyers                    maj.: Krejčová  Petra  
 

V4 - BRITA Agá tový kvet, SPKP  446                                           
            O: Couly ze Sulické  Tvrze                             M: Bonnie Malženická  rovina  
            chov.: Pišta V.                                                maj.: Horná ček Maroš  
 

V - ABADIA Mungo Park, SPKP 477                                             
            O: Rydgeway African Hunter                       M: Angara Inyanga  
            chov.: Ing. Schlifka K.                                    maj.: Konopá sek Jaroslav + Eva  
 

V - AGA Zambezi, OHZB Nr. RHR 435                                          
            O: Sarula Forosi                                            M: Cornelia Simanga  
            chov.: Rendá šová  L.                                      maj.: Kulicki Krzystof  
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   V - BAJKA Agá tový kvet, SPKP 443                                             
            O: Couly ze Sulické  Tvrze                             M: Bonie Malženická  rovina  
            chov.: Pišta V.                                                maj.: Kadná rová  Jana  
 

V - BREISY Csonková ri Régens, SPKP  460                               
            O: African Fata Morgana Bukana                M: Dorotya ze Sulické  Tvrze  
            chov.: Kulcsá r F.                                            maj.: Zadň ančin Ondrej  
 

VD - AKITA Turkana, SPKP  492                                         
            O: Argo z Lukovské ho dvora                       M: Aschka Schwansbach  
            chov.: Haršá nyi P.                                         maj.: Jakubovičová  Anna  
 

VD - ANNIE Zambezi, SPKP  454                                                    
            O: Sarula Forosi                                            M: Cornelia Simanga  
            chov.: Rendá šová  L.                                      maj.: Stanislavová  Katarína  
 

VD - AXA Turkana, SPKP  495                                                        
            O: Argo z Lukovské ho dvora                       M: Aschka Schwansbach  
            chov.: Haršá nyi P.                                         maj.: Kubej Vladimír  
 

VD - BONA Rykynčanka, SPKP 484                                              
            O: Aleut Bukama                                           M: Axa Guru  
            chov.: Benedek S.                                         maj.: Geletka Daniel  
 

VD - BONNIE z údolí Rožňova, Č MKU/RR/1708/00                     
            O: Adar z Lukovské ho Dvora                       M: Eliška Bohemia Checko  
            chov.: Blinka B.                                              maj.: Ing. Kout Vojtech    

VD - CALMA Aquila Bojnice, SPKP 431                                       
            O: Couly ze Sulické  Tvrze                             M: Baetis Katama  
            chov.: Ondrejmiška M.                                  maj.: Ondrejmiška Marian  
 

VD - CROMI Aquila Bojnice, SPKP 433                                        
            O: Couly ze Sulické  Tvrze                             M: Baetis Katama  
            chov.: Ondrejmiška M.                                  maj.: Ondrejmiška Marian  
 

D - ABBY Zambezi, SPKP 451                                                        
            O: Sarula Forosi                                            M: Cornelia Simanga  
            chov.: Rendá šová  L.                                      maj.: Ing. Dvorský  Jozef  
 
Suky – trieda prostredná : 
 

V1, CAC - Urquelle BRILL, Č MKU/RR/1847//00                           
            O: Ador Bukama                                            M: Briona Rhodana  
            chov.: Samu O.J.                                           maj.: Hořejší Vlaďka  
 

V2, r.CAC - ANGLIA Viami, CMKU/RR/1427/99                           
            O: Carim Bohemia Checko                           M: Calwa Satanela  
            chov.: Bartoušková  B.                                   maj.: MUDr. Vargová  Petra  
 

V3 - ARETA Agá tový kvet, SPKP 392                                           
            O: Couly ze Sulické  Tvrze                             M: Bonnie Malženická  rovina  
            chov.: Pišta V.                                                maj.: Švec Pavol  
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V4 - Lionking Hunter CINTIA, SPKP 397                                      
            O: Ador Bukama                                            M: Drosselied Dazzle  
            chov.: Szilá gyi Peter                                      maj.: Ing. Kocá k Cyril      

V - ABIGEL Csonková ri Régens, SPKP 346                                
            O: Assio Zá horanka                                       M: Dorotya ze Sulické  Tvrze  
            chov.: Kulčá r F.                                              maj.: Valenčá k Peter  
 

V - BESSY Saranga, CMKU/RR/1534/00                           
            O: Antares                                                      M: Bendy z Vrbovecké ho Mlýna  
            chov.: Ná bělkovi D+J.                                   maj.: Ná bělkovi Dana + Já n  
 

VD - ANNABEL LEE Anunnaki CMKU/RR/1460/99                     
            O: Adam z Bledé ho údolí                             M: Asílie Babakar  
            chov.: Š tusá ková  Š .                                       maj.: Kočí Josef  
 

Suky – trieda otvorená : 
 

V1, CAC, CORNELIA Simanga, SPKP 209                                   
            O: Besal Fatoka                                             M: Auriga Rhodana  
            chov.: Já nošová  J.                                         maj.: Rendá šová  Lucia  
V2, r.CAC - ARIS z Lukovského dvora, Č MKU/RR/562/97/99 
            O: Antares                                                      M: Candy Rhodana  
            chov.: Kotěra P.                                             maj.: Lednoví Helena a Josef  
 

V3 - AURELIE Sangala, Č MKU/RR/1350/99                                  
            O: Simba of Bo Kama                                   M: Aura Tsitsikama  
            chov.: Vá ň a V.                                                maj.: manželia Beníškovi  
 

CORNELIA SIMANGA - CAC, tr.otvorená , Najkrajší pohyb KV 
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V4 - FERRARA Numa II, SPKP  236                                                
            O: Couly ze Sulické  tvrze                              M: Attica z Rhodé zskych hôr 
            chov.: Kozma P.                                            maj.: Dritomský  Erik  
 

V - AXA Demi II. Mutamba, SPKP 360                                            
            O: Ador Bukama                                            M: Demi Numa II.  
            chov.: Š tevko R.                                            maj.: Š tevko Ró bert  
 

V - ELBA ze Sulické Tvrze, SPKP  289                                           
            O: Assio Zá horanka                                      M: Calma z Africké  savany 
            chov.: Janická  S.                                           maj.: Kukurugya a Ondrejmiška 
 

V - ITHACA Numa II, SPKP 368                                                       
            O: Couly ze Sulické  Tvrze                            M: Attica z Rhodé szkych hôr  
            chov.: Kozma P.                                            maj.: Radvá ková  Viera  
 
Suky – trieda pracovná : 
 

V1, CAC - MISS MAIRA Ropotamo, Č MKU/RR/1456/99             
typ skúšky: BZ-farbiarské  - I.cena  
            O: Farawel Ropotamo                                   M: Hennessy Ropotamo  
            chov.: Viktorinová  M.                                     maj.: Kramolišová  Monika  
 

V2, r.CAC - AISHA Mikš ová , SPKP 396                                          
typ skúšky: BZ-farbiarské  - II.cena  
            O: Aleut Bukama                                           M: Barbara Numa II.  
            chov.: Princ A.                                               maj.: Bagar Martin  
 

V3 - AKABA Anunnaki, Č MKU/RR/1459                             
typ skúšky: BZ-farbiarské  - I.cena  
            O: Adam z Bledé ho údolí                              M: Asílie Babakar  
            chov.: Š tusá ková  Š .                                      maj.: Folprechtová  Kateřina  
 
Suky – trieda víť azov: 
 

V1, CAC, KV - ASARAH Wankie, Ná rodný  víťaz; Č LP/RR/1344 
            O: Ferox z Africké  Savany                            M: Gina z Africké  Savany 
            chov.: Brož Ró bert                                        maj.: Brož R+V 
 

V2, r.CAC -CHIC MARIBEL Ropotamo,ICH, Č MKU/RR/474/96/99 
            O: Gavenda Japrr of Janak                          M: Merigal ś Elanda 
            chov.: Viktorínová  M.                                     maj.: Viktorínová  Martina 
 
Suky – trieda č estná   
 

V - ASÍLIE Babakar, Interšampió n; Č LP/RR/570                             
            O: Wandorobbo Ardai                                   M: Akaba 
            chov.: MVDr. Mrň á k V.                                  maj.: Š tusá ková  Šá rka 
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   Súť až o najkrajší ridge  

 

1. CASPER  
Bohemia Gold 
na fotografii 
O: Atte Royry,  
M: Enji Ropotamo  
maj: Ing. Foltá n D  
 

2. African Red Stone 
ARNOLD  
O: Ador Bukama 
M: African Fata Mor-
gana Tara  
maj: Dvorecký    
 

3. M Ḱhulu Bass 
Calibre (O: Lionhil 
Lesto, M: Nomvuyo 
JabuMissTofCalibre)
maj: Kohoutkovi  
 

 

Súť až o najkrajšiu mladú hlavu   
 

1. A ŔUBBY z Damníkovské chalupy
(O:Adam z Bledé ho údolí, M:Contesa Ro-
dyry) chov.: Hufová  Z., maj: Broučková    
 

2. ADOLF Magdahor  
(O: Giakomo Bohemia Checko, M: Belin-
da Bohemia Checko) chov.: Horká  M., 
maj.: Sylvia Patasyová   
 

3. BESSY Saranga  
(O:Antares,M:Bendy zVrbovecké hoMlýna  
Chov i maj: Ná bělkovi Dana + Já n  
 

Súť až  
o najkrajšiu dospelú hlavu  
 

1. African Red Stone ARNOLD  
(O: Ador Bukama, M: African Fata Mor-
gana Tara) chov: Böti J., maj: Dvorecký    
 

2. CASPER Bohemia Gold  
(O: Atte Royry, M: Enji Ropotamo)  
chov: Vaculová  B..maj: Ing. Foltá n D  
 

3. ASARAH Wankie (O: Ferox z Africké  
Savany, M: Gina z Africké  Savany) 
chov.: Brož Ró bert, maj.: Brož R+V 

Súť až o najkrajší pohyb 
 

1. CORNELIA Simanga  
(O: Besal Fatoka, M: Auriga Rhodana)  
chov.: Já nošová , maj.: Rendá šová  L.  
 

2. AMAL Silesian Harta (O:Gino zAfric-
ké  Savany, M:Amá lka Březovský  há jek)  
chov.: MUDr. Vojtek, maj: Ing.Foltan D.  
 

3. Lionking Hunter CIRÁNO  
(O: Ador Bukama, M:Drozzelied Dazzle)  
chov.: Szilá gyi P, maj: Ing. Falath Já n  
 
Súť až o najkrajší pá r psov 
 

1. ANGEL od Křemence  
    ARIS z Lukovského dvora 
    maj: LednovíJ+H 
2. AMIROS Mungo Park 
    ABADIA Mungo Park 
    maj.: Konopá sek J+E 
 

Súť až  
o najlepšiu chovateľskú skupinu  
 

1. ROPOTAMO (Chic Maribel + Miss 
Maira + Maxiá n) maj: Viktorinová  M.  

Junior Handling - Andrejka Štusá ková  
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Š TENIATKO A JEHO MATKA 
 - NIET LEPŠ IEHO UČ ITEĽA ! 
PREČO je dô lež ité, aby šteniatko prvé 
tý ž dne svojho ž ivota strávilo so svojou 
matkou? Kedy sa začína vý chova štenia-
tok a akú  ú lohu zohráva pri vý chove ich 
matka? Prečo sučky niektoré šteniatka 
nechcú  a odvrhnú  ich? 

Opateru vrhu nechá me v prvých týžd-
ňoch na matke š teniatok. Zdravé  šteni-
atka začnú cicať niekoľko minút ihneď po 
narodení. Sú celkom zá vislé  na mlieku 
asi prvé  tri tý ždne života. Sučka inštink-
tívne odstrá ni vý kaly šteniatok, nakŕmi 
ich aj očistí. Životne dôležitá  úloha pre 
matku je stimulovať oblizovaním bruško a 
zadoček kadé ho šteniatka, aby sa vy-
prá zdnilo. V tomto období je proces pri-
spôsobovania sa životu spoločnosti ne-
menej dôležitý . Novonarodené  šteniatka 
majú vyvinuté  iba zá kladné  zmysly. Prvé  
čo sa musia naučiť je, že sú členom svor-
ky. Š teniatko je ešte veľmi malé , ale svo-
jich súrodencov, rovnako ako aj matku, si 
plne uvedomuje. 

Novonarodené  šteniatka nie sú schopné  
regulovať svoju vlastnú telesnú teplotu. 
Teplotu prostredia musíme udržiavať 
v rozmedzí od 27-30 stupňov celzia, 

bez prievanu, napríklad pomocou 
infračervené ho ohrievača.  

Ak sučka sama odstrá ni š teni-
atko z debničky v ktorej rodila a 
ak to urobí opä tovne, zvá žme 
odstrá nenie šteniatka. Sučka in-
štinktívne odstraň uje potomkov so 
zmenšenou, či nedostatočnou 
životaschopnosťou. Má lokto z ná s 
doká že odniesť usmrtiť šteniatko 
k zveroleká rovi, aj keď je zjavne 
najmenšie a najslabšie. V tom 
prípade by sme si ho mali ozna-
čiť, napríklad farebnou šnúrkou a 

venovať mu nasledovné  dni zvýšenú 
pozornosť a starostlivosť až do jeho osa-
mostatnenia. Sučka mnohokrá t odvrhne 
najmenšie šteniatko, ktoré  by vo voľnej 
prírode iste neprežilo. Vä čší a silnejší 
súrodenci, by ho vytlačili a nedostalo by 
sa k matke a mlieku. Š teniatko preto pri-
kladá me k strukom medzi prvými a odí-
deme až keď sa uistíme o jeho nasý tení. 

Materské  puto a strach o šteniatka sučke 
brá nia v odchode od nich čo i len na nie-
koľko minút. Preto musíme sučku 3x 
denne vyviesť von vyvenčiť sa napriek 
tomu, že sa bude brá niť. Je to dôležité , 
inak sa môže stať, že bude trpieť na 
ochorenie močové ho mechúra.  

Asi začiatkom š tvrtého týždňa začína-
me š teniatka, ktoré  už vykoná vajú po-
trebu vonku, napríklad do mačacieho 
zá chodíku, prikrmovať. Toto je obyčaj-
ne obdobie, kedy začnú skúmať okolie a 
objavia, čím sa kŕmi ich matka. V tomto 
období sa može stať, že im sučka vyvrá ti 
vlastnú potravu v snahe ich nakŕmiť. V 
žalúdku sučky sa čias-točne upraví po-
trava tak, že je pre štence prijateľnejšia. 
Toto konanie matky je inštinktívne. Vä č-
šina sučiek však tento inštinkt už nemá . 
Nezabúdajme, že materské  mlieko je 
naďalej najlepšia potrava pre šteniatka a 
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nemôžeme ju zatial úpne nahradiť ničím 
plnohodnotným. Nastalo obdobie vo v ý -
voji šteniat, kedy sa s nimi su čka začína 
hrať. Do tohto veku sa hrali len medzi 
sebou čo bolo pre ich v ý vin nemenej 
dôležit é .  Vz á jomným pôsobením matky a 
svojich s úrodencov sa u šteniatok vytv á ra 
pestrý  komplex modelov spr á vania, ktor é  
zostanú nezm enen é  do konca života.  

Od piateho týždňa začnú šteniatka suč-
ku otravovať. Vytvorme šteniatkam pre-
ká žku, cez ktorú sučka prejde, ale oni 
nie. Takto zabezpečíme prístup matky k 
šteniatkam, ale zá roveň  si bude môcť 
sučka ná jsť tiché  miesto na oddych. 

V živote psa je najdôležitejš ích prvých 
12 týždňov. Dôraz sa mimoriadne kladie 
na sprá vny prístup ku šteniatkam v obdo-
bí do 6-tich tý ždň ov. Netreba však zab-
údať, že včasné  odlúčenie od matky pred 
6-tym tý ždň om môže vá žne narušiť vý voj 
a psychiku šteň aťa. Je to obdobie, kedy 
je rovnako dôležitá  prítomnosť matky a 
jej výchovný  vplyv na šteniatka ako aj 
prítomnosť chovateľa. Ak mladý  psík 
strá vi prvé  tý ždne svojho života iba v ko-
terci, alebo v nejakej škatuli, môže sa z 
neho v budúcnosti stať problé mové  zvie-
ra a bude pravdepodobne úplne neovlá -
dateľné . Od svojej matky sa učí ako za-
padnúť do psej, ale aj do ľudskej spoloč-
nosti.  

Vo veku 6-12 týždňov šteň a zvyká me 
na rôzne zvuky z okolia, napríklad na 
vysá vač, motor auta, ľudskú vravu, či 
detský  krik.. Mladé  zviera sa lepšie pri-
spôsobí novým podnetom, ak je v jeho 
prítomnosti matka, ktorá  na dané  rušivé  
podnety reaguje ľahostajnosťou, resp. 
nereaguje vôbec. Š teň a v tej chvíli rýchlo 
nadobudne stratenú istotu a prvotnú ne-
dôveru vystrieda zvedavosť. Nesmie chý -
bať ani kontakt s inými psami a cudzími 
ľuďmi. 

Vo veku asi 8-10 týždňov zverujeme 
šteň a do opatery nových majiteľov. Tu sa 
úloha sučky aj chovateľa končí. Puto 
medzi sučkou a šteniatkom sa zmení na 
pevné  puto medzi šteniatkom a jeho no-
vým majiteľom. 

spracovala M. Tušanová  
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Predbežná  sprá va o psychických čr-
tá ch psov vykonaná  na plemene RR 
komisiou š peciá lneho klubu RR pre 
výskum psychiky vo Š védsku 
 
 

preklad: Monika Tušanová 
 
Motív testov 
V roku 1994 sa rozhodlo, že sa uskutoční 
výskum psychické ho charakteru ná šho 
plemena, aby sa zistilo, ktorým smerom 
by sa malo naše chovateľské  úsilie ube-
rať. Testy sa začali realizovať pod dohľa-
dom vedúcich švé dskych kynologických 
odborníkov. Testy sa robia ako oficiá lny 
test s presnými pravidlami, ktoré  sú popí-
sané  nižšie. Tento test dá va všetkým ple-
menám čo možno najpodobnejšie testové  
podmienky. Tiež je dôležité , že všetky 
plemená  sú posudzované  podľa toho isté -
ho vzoru za účelom dať potenciá lnemu 
vlastníkovi psa možnosť využiť tieto vý -
sledky, keď sa rozhoduje pre vhodné  ple-
meno. Navyše, neexistuje žiadne spraco-
vanie výsledkov, ale len opis reakcií psov 
na rôzne podnety. Ná sledne až klub cho-
vateľov musí spracovať vý sledky 
v porovnaní so žiadaným štandardom ple-
mena. 
Treba spomenúť, že mnoho ridgebackov 
bolo psychicky testovaných podľa „oso-
bitné ho spôsobu“, ktorý  sa  používa  pre     
„pracovné “ psy. Avšak nebolo striktne na-
riadené , aby sa tento spôsob použil pre 
naše plemeno, keďže RR nie je oficiá lne 
považovaný  za „pracovné ho“ psa. Preto 
tieto osobitné  výsledky nie sú v súčasnosti 
spracované , ale boli zozbierané  pre budú-
ce použitie. 
 

Riadenie testov 
Psy prichá dzajú na drá hu jeden po dru-

hom so svojim pá nom. Prvá  skúška je: 
Kontakt 
Tá to zložka má  3 časti: privítanie, spolu-
prá ca a manipulá cia. 
Pozoruje sa ako pes ochotne privíta ne-
známu osobu, ako reaguje, keď testujúci 
podá  jeho pá novi ruku, do akej miery 
umožní tejto neznámej osobe, aby s ním 
manipulovala, a ako ochotne nasleduje 
túto neznámu osobu na krá tku vzdialenosť 
od pá na. 
Doteraz bolo na testovaných ridgebackoch 
vo Švé dsku zistené , že boli neutrá lni a vy-
rovnaní v ich sprá vaní. 
 

Hra 
Je tiež rozdelená  do 3 častí: hravosť, chy-
tanie a „preťahovanie lanom“. 
Cieľom je zistiť koľko hravosti má  pes,       
a toto uká že, do akej miery má  pes poten-
ciá lne predpoklady pre využitie ako „
pracovné  plemeno“. Doteraz bolo zistené , 
že RR nemá  obzvlá šť pevné  uchopenie, 
ale predmet len tlačí.  To isté  platí aj pre     
„preťahovanie lanom“, vä čšina ridgebackov 
hryzie veľmi opatrne, nechá  to tak a chytá  
znova. Hravosť je evidentná  u vä čšiny RR 
ale nie zvlá šť silná . Vo všeobecnosti pove-
dané , zá ujem o predmety je u RR dosť 
nízka. 
 

Lov  
môže byť rozdelený  do 2 častí: prenasle-
dovanie a chytanie. 
Pes je vypustený  za umelým zajacom ťa-
haným cikcakovitým spôsobom asi 30 met-
rov. Počas toho sa pozoruje, aký  má  pes 
zá ujem o prenasledovanie utekajúceho 
predmetu, jeho chytenie a prinesenie spä ť 
svojmu pá novi. Tu tiež bolo zistené , že 
vä čšina RR prenasleduje predmet, kým ho 
vidí, potom si už „hru“ nevšíma. Prenasle-

AKÝ  JE RIDGEBACK V POROVNANÍ S INÝ MI PLEMENAMI? 
 

Africký  leví pes bol  chovaný  hlavne kvôli svojej povahe, jeho exterié r bol dotvá raný  
až v tomto storočí. Povaha RR je neoddeliteľnou súčasťou jeho štandardu. 

 

- Akým smerom sa uberá  jeho povaha a charakter v chovateľstve dnes? - 
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   dovanie sa opakuje ešte raz, aby sa zistili 
odlišnosti od prvé ho prenasledovania. 
V tomto druhom prípade sa niektoré  psy 
už vôbec neobťažovali s prenasledova-
ním. 
 

Aktivita  
(by sa mala radšej volať „pasivita“) 
Tu je pes nútený sedieť alebo stá ť zopá r 
minút, zatiaľ čo jeho pá n nič nerobí. Tu sa 
pozoruje, či je pes schopný  uvoľniť sa 
alebo či prejavuje známky stresu. Vä čšina 
RR to zvlá da bez problé mov, avšak jeden 
alebo dvaja začali energicky hrabať alebo 
skučať. 
 

Vzdialenosť = odstup 
Tá to zložka je rozdelená  do 5 častí: zá u-
jem, hrozba/agresivita, zvedavosť, hra-
vosť a spoluprá ca. 
Figurant sa vynorí z lesa asi 40 metrov od 
psa a jeho pá na, začne sa hrať s kúskom 
handry alebo loptou a po niekoľkých mi-
nútach beží spä ť do lesa. Potom je pes 
pustený  a pozoruje sa, čo bude robiť. 
Vä čšina RR ide blízko k figurantovi a po-
zoruje ho. Možno tam bežia, aby videli, čo 
tam je, prečo tam vlastne figurant šiel, ale 
nemajú veľmi zá ujem o bližší kontakt. 
Zopá r RR vrčí a potichu vydá va zvuky 
v diaľke, zopá r iných beží bližšie zistiť, kto 
to je, a len má loktorí ridgebaci sa s ním 
začnú hrať, čo je želané  sprá vanie pre 
pracovných psov. 
 

Prekvapenie 
je tiež rozdelené  do 5 častí: strach, hroz-
ba/agresivita, zvedavosť, stupň ovanie 
strachu a stupň ovanie zá ujmu. 
V tejto skúške je znenazdajky medzi 2 
stromami zdvihnutá  kombiné za, zatiaľ čo 
sa pes a jeho pá n prechá dzajú po lese. 
Vä čšina RR urobí veľký skok nabok, po-
staví sa na zadné  nohy, zašteká , ale 
ostá va v strehu, ovlá da sa. Potom krúžia 
okolo svojho pá na, takže sa dostanú na 
opačnú stranu kombiné zy. Natiahnu krky, 
ale zdržiavajú sa vo vhodnej vzdialenosti, 
aby boli schopní rýchlo cúvnuť, ustúpiť. 
Keď sa ich pá n postaví alebo sadne si ku 

kombiné ze, potom aj oni prídu k nej bliž-
šie. Z vä čšiny potom strach opadne 
(ukľudnia sa). 
 

Citlivosť na hluk 
je rozdelená  do 4 častí: strach, zvedavosť, 
stupň ovanie strachu a stupň ovanie zveda-
vosti. 
V tejto skúške sa pes a jeho pá n prechá d-
zajú po lese a zrazu v ich blízkosti začujú 
hlučný  hrmot (hrubá  reťaz padajúca na 
vlnitú oceľovú tabuľu). Aj tu RR reaguje 
tak, že odskočí na stranu, ale zvedavosť 
prevá ži a on ide vypá trať, čo sa stalo.  Aj 
tu krk natiahne na maximum, pripravený 
na okamžitý  ústup. Vä čšina RR sa nestará  
o toto miesto, ale 1 alebo 2 zostá vajú 
v pohotovosti, čo je menej dobré . 
 

Duchovia, straš idlá  
Tá to skúška je rozdelená  do 5 častí: hroz-
ba/agresivita, kontrola, strach, zvedavosť 
a kontakt. Dvaja duchovia (figuranti oble-
čení v bielych plachtá ch s dierami pre oči) 
prichá dzajú z dvoch smerov v lese. Vä čši-
na RR sa rozhodne preskúmať jedné ho 
z týchto dvoch duchov, ale niekedy sa 
pokúšajú preskúmať obidvoch. Niektorí 
RR sa postavia pred svojho pá na, ale vä č-
šina z nich sa postaví nabok k pá novi, a 
niektorí za pá na. Tu možno vidieť typické  
sprá vanie sa RR – ochotu spolupracovať 
so svojim pá nom.  
„Ak ja vezmem jedné ho ducha, ty vezmeš 
toho druhé ho.“ Ak sa začne pá n s jedným 
z duchov rozprá vať, vä čšina RR podíde 
bližšie k duchovi, ale urobí to spoza du-
cha, očuchá va ho, má  krk natiahnutý , a 
keď zistí, že je to človek, rýchlo ide 
preskúmať aj toho druhé ho ducha. 
 

Hravosť 
Pri tejto skúške sa opä ť vraciame 
k hravosti a chytaniu. Cieľom je zistiť, či 
sa hravosť nejakým spôsobom zmenila, 
keď už pes prešiel celú trasu. Vä čšina RR 
preukazuje rovnaké  sprá vanie ako na za-
čiatku, ale trochu nižšiu úroveň  aktivity 
alebo vôbec žiadnu, čo svedčí o tom, že 
vycítia, že je to umelo vytvorená  hra kvôli 
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testu. Zopá r RR preukazuje ešte vä čšiu 
hravosť než na začiatku, čo svedčí o tom, 
že majú radosť z testov. 
 

Výstrely  
sú poslednou skúškou. Sú poslednou 
preto, lebo tieto psy by mohli byť ovplyv-
nené  streľbou a ich sprá vanie v predo-
šlých skúškach by bolo menej charakte-
ristické . Mohlo by tiež dôjsť k mylné mu 
zá veru, že ak je pes neistý po streľbe, je 
celkovo neistý  (bojazlivý ). Stá va sa tiež, 
že psy, ktoré  sa javia neisté  po streľbe, 
po testoch také to nie sú. Bolo zistené , že 
11% našich RR je neistých po streľbe, čo 
je pre poľovné  plemeno nezvyčajné . Mož-
no vä čšina RR dnes sa aktívne nevyužíva 
na lov, ale zá kladné  charakteristiky štan-
dardu plemena by mali byť zachované , 
bez ohľadu na to, ako sa pes dnes využí-
va. 
 

Diskusia 
Č o sme sa dozvedeli z týchto testov? Č o 
je dobré  a čo je zlé ? 
Č o pociťujeme ako dobré , je fakt, že 
v é re „nebezpečných psov“, ridgeback 
nehryzie a neútočí. Typickým príkladom 
je kombiné za, kde mnoho pracovných 
psov priamo zaútočí a zahryzne, čo dote-
raz žiadny ridgeback neurobil. RR robí 
všetko preto, aby sa vyhol konfliktom, a 
zá roveň  je zvedavý  a chce zistiť, čo za 

nebezpečenstvo to bolo. To 
znamená , že RR pracuje tak, že 
si nechá va dostatok priestoru na 
útek a ústup, a súčasne sa vy-
hrá ža, aby zvrá til nebezpečen-
stvo. Typický  RR len veľmi zri-
edka zaútočí. 
 

Neželané výsledky boli, že až 
11% RR bolo ovplyvnených 
streľbou, a že mnohí RR by uká -
zali príliš veľa strachu. Psycho-
logické  testy z posled-ných ro-
kov ukazujú, že naši RR sú čo-
raz viac rezervovaní a brá nia 
(vyhýbajú) sa manipulá cii s nimi. 
Je nutné  spomenúť, že RR bol 
pôvodne pracovný , lovecký a 

strá žny pes a pre tieto aktivity potrebuje 
určité  kvality vhodné  na tieto účely. 
Dnes nie sú žiadne požiadavky na potvr-
denie psychologických testov pre zarade-
nie do chovu. Len niektorí chovatelia chcú 
zo zvedavosti vedieť, či chované  psy rea-
gujú na strely pozitívne alebo negatívne. 
Ideá lne by bolo, ak by sa bral rovnaký 
ohľad pri chove na fyzické  i psychické  
kvality psa. Inými slovami, mal by sa vždy 
hľadať partner, ktorý  neupevň uje nedo-
statky, ale posilň uje prednosti (kvality) psa 
v chove. 
 

Dnes komisia špeciá lneho klubu RR pre 
výskum psychiky vo Švé dsku pracuje na 
spracová vaní výsledkov z oficiá lnych po-
pisov zozbieraných doteraz na asi 300 
ridgebackoch. Cieľom je zostaviť profil 
plemena, ktorý  uká že kvality našich sú-
časných ridgebackov. Č i bude zhodný  so 
štandardom plemena alebo nie, o tom sa 
bude diskutovať v rámci klubu počas nad-
chá dzajúcich rokov. Klub vyhľadá  pomoc 
(asistenciu) od nezá vislých odborníkov 
zameraných na psychickú oblasť, za úče-
lom interpretovať výsledky čo možno naj-
lepším možným spôsobom. 
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   RODÉZSKY RIDGEBACK, 

KTERÝ  ZABRÁNIL ÚNOSU  
BYL VYZNAMENÁN  

ZA SVŮJ HRDINSKÝ  Č IN 
 
Preklad: Petra Krejčová 
 

Společnost pro prevenci týrá ní zvířat v 
Los Angeles udělila 18. Každoroční 
cenu za Hrdinský čin Rockymu, 
Rhodéskému ridgebackovi z Pensyl-
vá nie. 
 
Rocky převzal tuto cenu na ceremoniá -
lu, který  se konal společně s každoroč-
ní akcí pořá danou pod patroná tem fir-
my Pedigree pod ná zvem "Great LA 
Dog Walk" 7. října 2000. Společně s 
touto cenou obdržel Rocky krmivo Pe-
digree na jeden rok a plnou tašku psích 
dobrot. Rocky společně se svými dvou-
nohými průvodci, Joan Staples a její 
dcerou Laurou šli v čele celé ho průvo-
du. 
 
A jak si Rocky tuto cenu zasloužil? 
Jedné  nedělní noci byli Staplesovi ve 
své m domě v Hatboro vyrušeni ze 
spá nku křikem své  osmileté  dcery Lau-
ry. Vetřelec, hledaný  sexuá lní ná silník, 
vnikl do ložnice malé  Laury, vzal jí z 
postele a se zacpanou pusou jí odná -
šel dolů po schodech. Jediné  co mohla 
malá  Laura v té to strašlivé  situaci udě-
lat bylo kopnout do dveří své ho poko-
jíčku. Tento zvuk probudil Rockyho ze 
spá nku a ten hned pochopil že něco 
není v pořá dku. 
 
Rocky seběhl dvě patra schodů a vrhl 
se celou vahou na útočníka. Ten pustil 
Lauru a utíkal z domu, proná sledová n 
Rockym. Ten uštědřil ná silníkovi něko-
lik kousanců ale hned se běžel pře-
svědčit, že je malá  Laura v pořá dku. Ta 
byla v šoku, ale v bezpečné  ná ruči 

svých rodičů. 
 
Ná silníkovi se sice podařilo uniknout, 
ale policie jej brzy dopadla v blízké m 
parku a podle ran jej bezpečně identifi-
kovala. 
 
„Rocky ná s ochrá nil před nepředstavi-
telným nebezpečím", říká  Joan Sta-
ples, matka malé  Laury. „Nevím jestli 
se mu budeme moci někdy odvděčit 
za jeho odvahu a rychlou reakci". 
 
Takový  projev oddanosti rodině je u 
psa důkazem toho, že pes je svou ro-
dinou milová n, říká  Madeline Bern-
stein, prezident Společnosti pro pre-
venci týrá ní zvířat. Takový  čin je in-
stinktivní, snaha ochrá nit Lauru byla 
instinktivní, protože rocky je milova-
ným členem rodiny Staplesových. 
 
„Pro mnoho z ná s je vztah s naším 
čtyřnohým kamará dem založený  na 
pé či a lá sce, říká  Alice Nathanson, 
manager pro vnější komunikaci firmy 
Pedigree. Občas se stane něco vý ji-
mečné ho, něco velké ho jako to co pro 
svojí rodinu udělal Rocky. Nebo jen 
něco obyčejné ho, jako je třeba každo-
denní vá šnivé  vítá ní když se vrá tíme 
domů z prá ce. Je to důkaz toho, že 
naši psi ná s milují. Proto dnes vzdá vá -
me poctu Rockymu za jeho hrdinství a 
odvahu a děkujeme mu za to, že nám 
připomněl, že naši psi jsou tu vždy pro 
ná s." 
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   CHCETE SI ZASÚŤAŽIŤ? 
 

Aj tohto roku sú vypísané súťaže 

o najúspešnejšieho psa / suku roka.  
Každoročne udeľujeme prestížne tituly 
ako sú PES ROKA alebo CHOVNÁ 
STANICA ROKA. Chceme touto for-
mou odmeniť vystavovateľov za ich 
úspechy nielen na klubových výsta-
vá ch, ale aj ich obetavú a často finanč-
ne a časovo ná ročnú reprezentá ciu 
plemena v zahraničí. 
 

PES ROKA 2000 
Kategó rie: Mladý  pes/suka  roka   
Pes/suka trieda otvorená    
Pes/suka trieda pracovná    
Pes/suka trieda šampió nov   
Veterá n  roka  /pes, suka /  
 

Podmienky: Majiteľ psa musí byť čle-
nom SKCHR, pes musí mať  absolvo-
vané  minimá lne 3 výstavy, (v prípade 
veterá nov 1) na území SR, z toho  1 
klubová , alebo špeciá lna SKCHR so 
známkou výborný . Majiteľ musí prihlá -
siť psa doporučene, formou súpisky.   

Všetky ocenenia musia byť dokladova-
né   kó piami posudkových listov /karti-
čiek/ ocenenia získané  v danom roku 
sa započítavajú do súťaže v tom istom 
roku, kedy boli získané . Pes sa môže 
prihlá siť iba do jednej kategó rie.  
V kategó rii “Mladý  pes/suka roka“ za-
sielajte ocenenia z tried mladých a 
prostrednej. V kategó rii “Pes/suka trie-
da otvorená “ zasielajte ocenenia z tried 
otvorenej a prostrednej.  V kategó rii  
“Pes/suka trieda pracovná “ zasielajte 
ocenenia z triedy pracovnej.  
V kategó rii “Pes/suka trieda šampió -
nov“ zasielajte ocenenia len z triedy 

šampió nov. V kategó rii “Veterá n roka“ 
zasielajte ocenenia z triedy veterá nov.  
 

CHOVNÁ  STANICA ROKA 2001  
Podmienky: majiteľ chovnej stanice mu-
sí byť členom SKCHR, bez finančných 
restov. Na zá klade zaslaných výstav-
ných ocenení jednotlivých psov sa 
automaticky tieto psy podľa ich pôvodu 
zaradia do súťaže chovných staníc. 
Chovná  stanica s najvyšším počtom 
bodov získava titul “Chovná  stanica 
roka“. Bodujú sa  dvaja jedinci 
s najvyšším počtom bodov spĺň ajúci 
krité riá  súťaže a boli prihlá sení do súťa-
že o psa roka v ktorejkoľvek z kategó rii. 
Uzá vierka, spracovanie a vyhlá senie 
ako u "Psa roka". Chovná  stanica musí 
byť registrovaná  na území Slovenska. 
 

FOTO ROKA 2001 
Pošlite nám fotku vá šho psíka 
(ľubovoľný  formá t). Môžete poslať aj 
fotopríbeh, doplnený  komentá rom. Kaž-
dý  môže do súťaže zaslať 5 fotografií. 
Odmena - vecné  ceny.  

 
Uzá vierka súťaží: 20. decembra 2001. 
Po tomto termíne Vám bude prihlá ška 
vrá tená  (rozhoduje dá tum pečiatky po-
dania na pošte). Taktiež Vám bude vrá -
tená  neúplná  prihlá ška.  
Vyhodnotenie: do 10.1. 2002. Vyhlá -
senie výsledkov plus odovzdanie oce-
není vo všetkých kategó riá ch na klubo-
vej výstave, resp. na členskej schôdzi 
SKCHR, kde budú bodové  hodnotenia 
k nahliadnutiu. Prihlá šky a materiá ly 
posielajte doporučene na adresu tajom-
níka klubu. 
 

vzor:  
Dá tum        Druh výstavy        Trieda        Ocenenia (jednotlivo)        Body (jednotlivo)     Súčet  
17.1.99      CACIB-Trenčín     otvorená     V1 + CAC + r.CACIB         8 + 6 + 7                  =  21 
25.7.99      CAC-Košice          otvorená     V1 + CAC + BOB + BIG    4 + 4 + 5 + 15          =  28 
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TABUĽKA BODOVANIA SÚŤAŽE PES ROKA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*„Zw. Wystawy“ v triede mladých v Poľsku nahrá dza titul CAJC.  
V triede otvorenej, strednej, pracovnej a šampió nov sa neboduje. 
Titul z výstavy šampió nov je bodovaný  vo všetkých kategó riá ch. 

                                             CAC 
výstava 

CACIB a 
Klub. výstava 

Euró pska 
výstava 

Vý borný                         0 1 5 7 
Vý borný  4                    1 2 7 9 
Vý borný  3               2 4 8 10 
Vý borný  2                    3 6 9 11 
Vý borný  1                     4 8 10 12 

CAC, CAJC, *Zw.wyst 4 6 10 15 
r.CAC                        2 4 7 10 

CACIB                      0 10 15 20 
r.CACIB             0 7 10 15 

Víťaz DERBY                  5 0 0 0 
BOB                                  5 10 20 30 

Ná rodný  víťaz                 7 0 0 0 
Klubový  víťaz                 0 10 0 0 
Klubový  BOB                     0 10 0 0 
BIG 3.miesto             5 10 15 20 
BIG 2.miesto           10 18 30 40 
BIG 1.miesto                 15 25 40 50 

r.BIS                             20 30 50 60 
BIS                                  30 50 60 70 

vý st.šampió nov 3.miesto   5 0 0 0 
vý st.šampió nov 2.miesto    7 0 0 0 
vý st.šampió nov 1.miesto    10 0 0 0 

Víťaz Europy                                0 0 70 0 
Svetový  víťaz                       0 0 0 100 

Svetová   
výstava 
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   Z VÝ STAVNÝ CH KATALÓ GOV: 

 

KLUBOVÁ  VÝ STAVA ŽEBĚ TÍN 12.5.2001 
Přihlá šeno 148 ridgebacků, rozhodčí: psi: Zimmermann Franz (A), feny: Janická  Stanislava  
Výsledky ná m do redakcie zaslala Irena Hofferková . Ďakujeme! 
 

Psi, třída mladých 
V1,CAJC – FARRO  CHIR  FATAMA  KING 
            O:Aldachír Pacifik                              M:Akawanga Ascaris Sea 
            Ch:Krajčovičová  Ruďka                    M:Puklová  Jarmila 
 

V2 – ARTEMIS  MARY  KAY 
            O:Calibre M‘Khulu Baas                   M:Cookei Kosovská  pila 
            Ch:Skulová  Marie                              M:Barillová  Alena 
 

V3 – BUKAWU  WANKIE 
            O:Adam z Bledé ho údolí                   M:Gina z Africké  savany 
            Ch:Brož Robert                                  M:Řehulková  Jaroslava 
 

V4 – NERON  BOHEMIA  CHECKO 
            O:Dorian Ropotamo                          M:Escalona Ropotamo 
            Ch:Městková  Iveta                            M:Šenk Vladimír Ing. 
 

Psi, mezitřída 
V1, CAC – CASPER  BOHEMIA  GOLD 
            O:Atte Rodyry                                    M:Enji Ropotamo 
            Ch:Vaculová  Bronislava                    M:Foltan Drahomír Ing. 
 

V2, r.CAC – NIKOLAS  BOHEMIA  CHECKO 
            O:Dorian Ropotamo                          M:Escalona Ropotamo 
            Ch:Městková  Iveta                            M:Kovalčíková  Martina 
 

V3 – CLEO  BOHEMIA  GOLD 
            O:Atte Rodyry                                    M:Enji Ropotamo 
            Ch:Vaculová  Bronislava                    M:Zelený  Jaroslav Ing. 
 

V4 – AMIR  Z ÚDOLÍ  ROŽNOVA 
            O:Adar z Lukovské ho dvora             M:Eliška Bohemia Checko 
            Ch:Blinka Břetislav                            M:Chrochalová  Libuše 
 

Psi, třída otevřená  
V1, CAC – KESTON RHODANA 
            O:Simba of Bo Kama                         M:Briga Rhodana 
            Ch:Polá ková  Marta                            M:Foubík Jan 
 

V2, r.CAC – ARNI  ZELENÝ   HRÁDEK 
            O:Gino z Africké  savany                   M:Aimy Březovský  há jek 
            Ch:Zelená  Věra                                 M:Pikola Radomír Ing. 
 

V3 – AFRON  DARMA 
            O:Atte Rodyry                                    M:Bady Bohemia Checko 
            Ch:Dlouhá  Dagmar                           M:Ková řová  Bohdana 
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   V4 – BLESK  Z LUKOVSKÉ HO  DVORA 
            O:Simba of Bo Kama                         M:Candy Rhodana 
            Ch:Kotěra Petr                                   M:Filippiová  Renata 
 

Psi, třída pracovní 
V1, CAC – Calibre M‘Khulu Baas 
            O:Lionhill Lesto                                  M:Nomvuyo Jabu MissTofCalibre 
            Ch:Duprecia Stramrood                    M:Kohoutkovi A+M 
 

V2, r.CAC – ADAM  Z BLEDÉ HO  ÚDOLÍ 
            O:Harubah Mashaba‘s                      M:Stra z Brodu nad Tichou 
            Ch:Duchek Luká š MVDr.                   M:Kotěra Petr 
 

Psi, třída vítě zů  
V1, CAC, KV, BOB – AMAL  SILESIAN  HARTA 
            O:Gino z Africké  savany                    M:Amá lka Březovský  há jek 
            Ch:Vojtek Cyril MUDr.                       M:Foltan Drahomír Ing. 
 

V2, r.CAC –   ALEUT  BUKAMA 
            O:Simba of Bo Kama                         M:Asanta Pacifik 
            Ch:Majcingerová  Adriana                  M:Müllerovi D+M 
 

Psi, třída veterá nů  
Nejlepší veterá n – ICH. DORIAN ROPOTAMO 
            O:Red Rivendell‘s Reinhold              M:Elanda Merigal‘s  
            Ch:Viktorinová  Martina                      M:Městková  Iveta 
 

Feny, třída mladých 
V1, CAJC – ADÉ LKA  Z CIHLOVÉ HO  DOMU 
            O:Adam z Bledé ho údolí                   M:Brett Frasco 
            Ch:Pudilová  Helena                           M:Dvořá ková  Zuzana 
 

V2 – BRENDA  Z ÚDOLÍ  ROŽNOVA 
            O:Adar z Lukovské ho dvora              M:Eliška Bohemia Checko 
            Ch:Blinka Břetislav                            M:Šafá řová  Libuše 
 

V3 – B‘ASHANI  WANKIE 
            O:Adam z Bledé ho údolí                   M:Gina z Africké  savany 
            Ch:Brož Robert                                  M:Tašnerová  Gabriela 
 

V4 – BENJIE  RUSTY  PRINCESS 
            O:Calibre M‘Khulu Baas                    M:Eny z Africké  savany 
            Ch:Šnajdrová  Kamila                         M:Manová  Marcela 
 

Feny, mezitřída 
V1, CAC -  LADY  LEE RHODANA 
            O:Chivi Helderydge                           M:Estella Rhodana 
            Ch:Polá ková  Marta                            M:Smé kalová  Petra 
 

V2, r.CAC – BESSY SARANGA 
            O:Antares                                           M:Bendy z Vrbovecké ho mlýna 
            Ch:Ná bělek Jan                                 M:Ná bělková  Dana 
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   V3 – COUNTRY  BOHEMIA  GOLD 
            O:Atte Rodyry                                    M:Enji Ropotamo 
                                                                        Ch+M:Vaculová  Bronislava 
 

V4 – AMAZONKA  VIVA  CHRISTO 
            O:Antares                                           M:Brita z Vrbovecké ho mlýna 
            Ch:Kupská  Kristýna                           M:Humličková  Eva 
 

Feny, třída otevřená  
V1, CAC, KV  - ELMA  ZE  SULICKÉ   TVRZE 
            O:Ich.Assio Zá horanka                     M:Calma z Africké  savany 
            Ch:Janická  Stanislava                       M:Grmolenská  Kamila Mgr. 
 

V2, r.CAC – AURELIE  SANGALA 
            O:Simba of Bo Kama                         M:Aura Tsitsikama 
            Ch:Vá ň a Vá clav                                 M:Beníšek Tomá š 
 

V3 – DESIRÉ   ZE  SULICKÉ   TVRZE 
            O:Rydgeway African Hunter             M:Calma z Africké  savany 
            Ch:Janická  Stanislava                       M:Zá topková  Michaela Ing. 
 

V4 – DEBRI  RODYRY 
            O:Ardai Wandorobbo                         M:Bessy z Africké  savany                 
            Ch:Prochá zková  Šá rka                     M:Kinc Pavel 
 

Feny, třída pracovní 
V1, CAC – MISS MAIRA ROPOTAMO 
            O:Farawel Ropotamo                        M:Hennesy Ropotamo 
            Ch:Vikorinová  Martina                       M:Kramolišová  Monika 
 

Feny, třída vítě zů  
V1, CAC – ICH. CHIC  MARIBEL  ROPOTAMO 
            O:Ch.Gavenda Jayprr of Janak        M:Ich.Elanda Merigal‘s 
                                                                        Ch+M:Viktorinová  Martina 
 

V2, r.CAC – JOLA  BOHEMIA  CHECKO 
            O:Adar z Lukovské ho dvora             M:Coorli Bohemia Checko 
            Ch:Městková  Iveta                             M:Vá lková  Petra 
 

V3 – Ch.ASÍLIE  BABAKAR 
            O:Ardai Wandorobbo                         M:Akaba 
            Ch:Mrň á k Vlastimil                            M:Š tusá ková  Šá rka 
 

V4 – ASARAH  WANKIE 
            O:Ferox z Africké  savany                  M:Gina z Africké  savany 
            Ch:Brož Robert                                  M:Brožovi V+R 
 

Feny, třída veterá nů  
Nejlepší veterá n – Ch.ENJI ROPOTAMO 
            O:Khangeli The Thembisa                M:Peacock Rose Torhusets 
            Ch:Viktorinová  Martina                      M:Vaculová  Bronislava 



 SPRAVODAJ  SKCHR                                                     35 
   SPECIÁLNÍ VÝ STAVY Č KRR ROKYCANY 19.5.2001 
Rozhodčí: Maria Luise Doppelreiter (A), přihlá šeno 58 ridgebacků 
Výsledky ná m do redakcie zaslala Irena Hofferková . Ďakujeme! 
 
Psi, třída dorostu 
VN – BAAL  DRAKANA 
            O:Adam z Bledé ho údolí                   M:Brenny z Bledé ho údolí 
            Ch:Mejtová  Alena                              M:Klíma Bedřich 
 

Psi, třída mladých 
V1,CAJC – BUKAWU  WANKIE 
            O:Adam z Bledé ho údolí                   M:Gina z Africké  savany 
            Ch:Brož Robert                                  M:Řehulková  Jaroslava 
 

V2 – NIKOLAS  BOHEMIA  CHECKO 
            O:Dorian Ropotamo                          M:Escalona Ropotamo CS 
            Ch:Městková  Iveta                             M:Kovalčíková  Martina 
 

V3 – ADAM  Z CIHLOVÉ HO DOMU 
            O:Adam z Bledé ho údolí                   M:Brett Frasco 
            Ch:Pudilová  Helena                           M:Markvartová  Radka 
 

VD4 – BAX  OD  KŘEMENCE 
            O:Alwin Bohemia Checko                 M:Aris z Lukovské ho dvora 
            Ch:Lednová  Helena                           M:Jílek Michal 
 

Psi, mezitřída 
V1,CAC, vítěz speciá lní výstavy – CASPER  BOHEMIA  GOLD 
            O:Atte Rodyry                                    M:Enji Ropotamo CS 
            Ch:Vaculová  Bronislava                    M:Foltan Drahomír 
 

VD2 – CHANGO SATANELA 
            O:Earl Henry of Dao Phu Quoc       M:Danella Ropotamo CS 
            Ch:Amasederová  Sabina                  M:Pěnkavová  Milena 
 

VD3 – ATOS  DRAKANA 
            O:Dorian Ropotamo                          M:Brenny z Bledé ho údolí 
                                                                        Ch+M:Mejtová  Alena 
 

Psi, třída otevřená  
V1,CAC – ASMAN  Z ÚDOLÍ  ROŽNOVA 
            O:Adar z Lukovské ho dvora              M:Eliška Bohemia Checko 
            Ch:Blinka Břetislav                            M:Pavelková  Eva 
 

V2,r.CAC – KESTON  RHODANA 
            O:Simba of Bo Kama                         M:Briga Rhodana CS 
            Ch:Polá ková  Marta                            M:Foubík Jan 
 

V3 – FILIP  BOHEMIA  CHECKO 
            O:Dino Rhodana                                M:Arieta Malženická  rovina 
            Ch:Městková  Iveta                             M:Bendová  Barbora 
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   V4 – ALFI  Z BLEDÉ HO  ÚDOLÍ 
            O:Harubah Mahana‘s                       M:Astra z Brodu nad Tichou 
            Ch:Duchek Luká š                              M:Tothová  Kateřina 
 

Psi, třída pracovní 
VD1 – CARLOS  RODYRY 
            O:Dorian Ropotamo                           M:Bessy z Africké  savany 
            Ch:Prochá zková  Šá rka                     M:Jirkovský  Vladimír 
 

VD2 – CALIBRE M‘KHULU BAAS 
            O:Lionhill Lesto                                  M:NomvuyoJabu MissTof Calibre 
            Ch:Stramrood Duprecia                    M:Kohoutek M+A 
 

Psi, třída vítě zů  
V1,CAC –AMAL  SILESIAN  HARTA 
            O:Gino z Africké  savany                   M:Amá lka Březovský  há jek 
            Ch:Vojtek Cyril MUDr.                      M:Foltan Drahomír 
 

Feny, třída dorostu 
VN – ARAKNÉ   OD  STARÉ HO  LABE 
            O:Adar z Lukovské ho dvora             M:Hekaté  Bohemia Checko 
            Ch:Havlínová  Dana                           M:Kašpá rková  Dana 
 

VN – AURIGAE  OD  STARÉ HO  LABE 
            O:Adar z Lukovské ho dvora             M:Hekaté  Bohemia Checko 
            Ch:Havlínová  Dana                           M:Kefutr Milan 
 

VN – BETTY BEANTUY AGÁTA 
            O:Wandorobo Ardai                           M:Aggy Rodyry 
            Ch:Holeček Ladislav                          M:Vá gnerová  Iveta 
 

Feny, třída mladých 
V1,CAC – BRIXY  Z ÚDOLÍ  ROŽNOVA 
            O:Adar z Lukovské ho dvora             M:Eliška Bohemia Checko 
            Ch:Blinka Břetislav                             M:Michel Milan   

V2,r.CAC – A‘RUBBY  Z DAMNÍKOVSKÉ   CHALUPY 
            O:Adam z Bledé ho údolí                  M:Contesa Rodyry 
            Ch:Hufová  Zuzana                             M:Broučková  Eva 
 

V3 – EMMY  Z DIANSKÝ CH  LUK 
            O:Ador Bukama                                 M:Alma z Brodu nad Tichou 
            Ch:Herian Věroslav                           M:Petrus V+P 
 

V4 – ANGELA  PALI  LOUKOT 
            O:Adam z Bledé ho údolí                  M:Dendela Rodyry 
            Ch:Končelík                                        M:Kukleta Pavel 
 

Feny, mezitřída 
V1,CAC – CHASE  MORAVIA  ZAURAK 
            O:Apollo Moravia Zaurak                  M:Afrodita Pacifik 
            Ch:Peřík Martin                                  M:Zachariá šová  Hana 
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   V2,r.CAC – LADY  LEE  RHODANA 
            O:Helderydge Chivi                           M:Estella Rhodana 
            Ch:Polá ková  Marta                            M:Smé kalová  Petra 
 

V3 – DEBORAH  OD  CYKASU 
            O:Wandorobo Ardai                           M:Clea z Brodu nad Tichou 
            Ch:Janouškovcová  Renata              M:Č á p Luká š 
 

V4 – ASTA  Z ÚDOLÍ  ROŽNOVA 
            O:Adar z Lukovské ho dvora             M:Eliška Bohemia Checko 
            Ch:Blinka Břetislav                             M:Š tudentová  Lucie 
 
Feny, třída otevřená  
V1,CAC – HESS  Z AFRICKÉ   SAVANY 
            O:Meanna‘s Meningo                       M:Silisili delle Cime Bianche 
            Ch:Brejchová  Luďka                          M:Davidová  Hana 
 

V2,r.CAC – CORA  LESNÍ  SAMOTA 
            O:Asman Malženická  rovina M:Anita Hailfri 
            Ch:Vozka Jindřich                              M:Bezoušková  Vendula 
 

V3 – CELIBRI  DARMA 
            O:Gino z Africké  savany                   M:Bady Bohemia Checko 
            Ch:Dlouhá  Dagmar                            M:Bendová  Barbora 
 

V4 – AURELIE  SANGALA 
            O:Simba of Bo Kama                         M:Aura Tsitsikama 
            Ch:Vá ň a Vá clav                                 M:Beníškovi 
 
Feny, třída pracovní 
V1,CAC – MISS  MAIRA  ROPOTAMO 
            O:Farawel Ropotamo CS                 M:Henessy Ropotamo 
            Ch:Viktorinová  Martina                     M:Kramolišová  Monika 
 
Feny, třída vítě zů  
V1,CAC, vítěz speciá lní výstavy, BOB – ASARAH  WANIKE 
            O:Ferox z Africké  savany                 M:Gina z Africké  savany 
            Ch:Brož Robert                                  M:Brožovi R+V 
 

V2,r.CAC – ASÍLIE  BABAKAR 
            O:Wandorobo Ardai                           M:Akaba 
            Ch:Mrň á k Vlastimil                             M:Š tusá ková  Šá rka 
 

V3 – FATIMA  BOHEMIA  CHECKO 
            O:Dino Rhodana                                M:Arieta Malženická  rovina 
            Ch:Městková  Iveta                             M:Nová ková  Marké ta 
 

V4 – DOMINIKA  Z BLEDÉ HO  ÚDOLÍ 
            O:Cabo Gabaza‘s                              M:Astra z Brodu nad Tichou 
            Ch:Duchek Luká š                              M:Šmehlíková  Jarmila 
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NITRACANIS 24-25. 3. 2001 
Rozhodca: Zimmermann Franz (A), prihlá sených 39 ridgebackov 
 
Psy, trieda mladých 
VD1 – CAIRO GOLDIE RED 
            O:Adam z Bledé ho údolí                   M:Hessya Ropotamo 
            Ch:Kaň á ková  Věra                            M:Kvetá n Rudolf Ing. 
 

VD2 – BERNNY DEMI II. MUTAMBA 
            O:Ador Bukama                                 M:Demi Numa II. 
            Ch:Š tefko Ró bert                              M:Trepá č Jaroslav 
 

VD3 – AZIR ZO STRATENÉ HO VRCHU 
            O:Berry Malženická  rovina               M:Andamani Simanga 
            Ch:Blažko Milan Ing.                         M:Orolín Martin 
 

Psy, trieda prostredná  
V1, CAC, CASPER BOHEMIA GOLD 
            O: Atte Rodyry                                   M:Enji Ropotamo 
            Ch:Vaculová  Bronislava                   M:Foltan Drahomír Ing. 
 

V2, r.CAC – ISSAC NUMA II 
            O:Couly ze Sulické  tvrze                  M:Attica z Rhodé zskych hor 
            Ch:Kozma Peter                                M:Dritomský  Erik 
 

VD3 – ELATREJ SIMANGA 
            O:Asmej zo Zámocké ho parku         M:Alhamisi Simanga 
            Ch:Já nošová  Jana                            M:Zeisel Mariá n Ing.   

D    – AGBAR MWENE MUTAPA 
            O: Aleut Bukama                               M: Cumtata Simanga 
            Ch: Gá borík Peter                             M: Řehuřek Patrik 
 

Psy, trieda otvorená  
V1,CAC – MAXIÁN ROPOTAMO 
            O:Farawel Ropotamo                        M:Hennessy Ropotamo 
            Ch:Viktorinová  Martina                     M:Ondrišová  Júlia JUDr. 
 

VD2 – LORD DAVID ROPOTAMO 
            O:Sarula Forosi                                 M:Chic Maribel Ropotamo 
            Ch:Viktorinová  Martina                     M:Beck Hynek 
 

Psy, trieda pracovná  
V1,CAC – CALIBRE M ḰHULU BAAS 
            O:Lionhill Lesto                                 M:Nomvuyo Jabu Miss of Calibre 
            Ch:Stramrood Duprecia                    M:Kohoutkovi M.+A. 
 

Psy, trieda š ampiónov 
V1,CAC – AMAL SILESIAN HARTA 
            O:Gino z Africké  savany                   M:Amá lka Březovský  há jek 
            Ch:Vojtek Cyril MUDr.                       M:Foltan Drahomír Ing. 
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   Suky, trieda dorastu 
VN-FLEUR SIMANGA 
            O: Asmej zo Zámocké ho parku        M:Alhamisi Simanga 
            Ch:Já nošová  Jana                            M:Š tefúň  Juraj 
 

Suky, trieda mladých 
V1,CAJC – BRENDA GURU PRIMA 
            O:Aleut Bukama                                M:Abuna z Rhodé zských hor 
            Ch:Š tefanko Jaroslav Mgr.               M.Bališ Patrik 
 

V2 – BESSY SARANGA 
            O:Antares                                           M:Bendy z Vrbovecké ho mlýna 
            Ch:Ná bělek Jan                                 M:Ná bělková  Dana 
 

VD3 – BEKY NUMA II MUTAMBA 
            O:Ador Bukama                                 M:Demi Numa II 
            Ch:Š tefko Ró bert                               M:Buchlovič Š tefan 
 

VD4 – CROMI AQUILA BOJNICE 
            O:Couly ze Sulické  tvrze                   M:Baetis Katama 
            Ch:Ondrejmiška Mariá n                    M:Ondrejmiška M.+Kukurugya S. 
 

Suky, trieda prostredná  
V1,CAC – AKABA ANUNNAKI 
            O:Adam z Bledé ho údolí                   M:Asílie Babakar 
            Ch:Š tusá ková  Šá rka                         M:Folprechtová  Kateřina 
 

V2,r.CAC – AURELIE SANGALA 
            O:Simba of Bo Kama                         M:Aura Tsitsikama 
            Ch:Vá ň a Vá clav                                 M:Beníškovi T.+V. 
 

VD3 – AISHA MIKŠOVÁ 
            O:Aleut Bukama                                M:Barbara Numa II 
            Ch:Princ Alexander Ing.                    M:Bagar Martin 
 

VD4 – KIRBY BOHEMIA CHECKO 
            O:Adar z Lukovské ho dvora             M:Arieta Malženická  rovina 
            Ch:Městková  Iveta                            M:Klá pová  Iveta 
 

Suky, trieda otvorená  
V1,CAC – JOLA BOHEMIA CHECKO 
            O:Adar z Lukovské ho dvora             M:Coorli Bohemia Checko 
            Ch:Městková  Iveta                            M:Vá lková  Petra   

V2,r.CAC – DESIRÉ  ZE SULICKÉ  TVRZE 
            O:Rydgeway African Hunter             M:Calma z Africké  savany 
            Ch:Janická  Stanislava                       M:Zá topková  Michaela 
 

VD3- BELIZE DARMA 
            O:Atte Rodyry                                    M:Bady Bohemia Checko 
            Ch:Dlouhá  Dagmar                           M:Šerý  Pavel 
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   VD4 – ELBA ZE SULICKÉ  TVRZE 
            O:Assio Zá horanka                           M:Calma z Africké  savany 
            Ch:Janická  Stanislava                      M:Ondrejmiška M.+Kukurugya S. 
 

Suky, trieda š ampiónov 
V1,CAC, Nejkrá snější suka, BOB – NAMILANGA‘S NALDANI 
            O:Mehann‘s Noah                             M:Mavunguela‘sNanganura of Namilanga 
                                                                        Ch+M: Hammerschmid Elisabeth 
 

V2,r.CAC – FATIMA BOHEMIA CHECKO 
            O:Dino Rhodana                               M:Arieta Malženická  rovina 
            Ch:Městková  Iveta                            M:Nová ková   Marké ta 
 

V3 – KINCSEM ROPOTAMO 
            O:Assio Zá horanka                           M:Hennessy Ropotamo 
            Ch+M:Viktorinová  Martina 
 

V4 – CHIC MARIBEL ROPOTAMO 
            O:Gavenda Jayprr of Janak             M:Merigal‘s Elanda 
            Ch+M:Viktorinová  Martina 
 
MV NITRA 2. 6. 2001 
Rozhodca: Tibor Bró dy (H), prihlá sených 22 ridgebackov 
 
Psy, trieda mladých 
V1,CAJC – CAIRO  GOLDIE  RED 
            O:Adam z Bledé ho údolí                   M:Hessya Ropotamo 
            Ch:Kaň á ková  Věra                            M:Kvetá n Rudolf 
 

V2 – AZIR  ZO  ZTRATENÉ HO  VRCHU 
            O:Berry Malženikcá  rovina               M:Andamani Simanga 
 

V3 – BERNNY DEMI  II  MUTAMBA 
            O:Ador Bukama                                 M:Demi Numa II 
            Ch:Š tefko Ró bert                              M:Trepá č Jaroslav 
 

Psy, trieda prostredná  
V1 – ACHIL  AGÁTOVÝ   KVET 
            O:Couly ze Sulické  tvrze                  M:Bonnie Malženická  rovina 
            Ch:Pišta Vlastimil                              M:Palinder Ladislav 
 

V2 – ISSAC  NUMA II 
            O:Couly ze Sulické  tvrze                  M:Attica z Rhodé zskych hor 
            Ch:Kozma Peter                                M:Dritomský  Erik 
 

Psy, trieda otvorená  
V1, CAC – CASPER  BOHEMIA  GOLD 
            O:Atte Rodyry                                    M:Enji Ropotamo 
            Ch:Vaculová  Bronislava                   M:Foltan Drahomír 
 



 SPRAVODAJ  SKCHR                                                     41 
   V2, r.CAC – BONGO  SEGAWA 
            O:Couly ze Sulické  tvrze                  M:Bahari Tombi Simanga 
            Ch:Debná r Marian                             M:Debná r Marian 
 

V3- KESTON RHODANA 
            O:Simba of Bo Kama                         M:Briga Rhodana 
            Ch:Polá ková  Marta                            M:Foubík Jan 
 

VD4 – LORD  DAVID  ROPOTAMO 
            O:Sarula Forosi                                  M:Chic Maribel Ropotamo 
            Ch:Viktorinová  Martina                     M:Beck Hynek 
 
Psy, trieda š ampiónov 
V1,CAC,CACIB – AMAL  SILESIAN  HARTA 
            O:Gino z Africké  savany                   M:Amá lka Březovský  há jek 
            Ch:Vojtek Cyril                                   M:Foltan Drahomír 
 

V2, r.CAC, r.CACIB – CALIBRE  M‘KHULU  BAAS 
            O:Lionhill Lesto                                  M:Nomvuyo Jabu Miss T of Calibre 
            Ch:Stramrood D.                                M:Kohoutkovi M+A 
 
Suky, trieda mladých 
V 1– BRENDA  GURU  PRIMA 
            O:Aleut Bukama                                 M:Abuna z Rhodé zskych hor 
            Ch:Š tefanko Jaroslav                       M:Bališ Patrik 
 

V 2– CONNY  BÍLÉ   KARPATY 
            O:Glenaholm Bravura                       M:Bwana Satanela 
            Ch:Kavka Radomír                            M:Kavka Radomír 
 

V3 – TERROUGES  NKHOSI  THEMBI 
            O:Cartouche Baneka                         M:Kleinbolayi Nkhosi Gazi ofTerrouges 
            Ch: Beyers Maureen                          M:Krejčová  Petra 
 
Suky, trieda prostredná  
V1,CAC – KIRBY  BOHEMIA  CHECKO 
            O:Adar z Lukovské ho dvora             M:Arieta Malženická  rovina 
            Ch:Městková  Iveta                             M:Klá pová  Iveta 
 

V2, r.CAC – ELEA SIMANGA 
            O:Asmej zo Zámoc.parku                 M:Alhamisi Simanga 
            Ch:Já nošová  Jana                             M:Šerá ková  Iveta 
 

V3 – BESSY SARANGA 
            O:Antares                                           M:Bendy z Vrbovecké ho mlýna 
            Ch:Ná bělkovi D+J                              M:Ná bělkovi D+J 
 
Suky, trieda otvorená  
V1,CAC – CORNELIA  SIMANGA 
            O:Besal Fatoka                                  M:Auriga Rhodana 
            Ch:Já nošová  Jana                             M:Rendá šová  Lucia 
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V2, r.CAC – LADY LEE RHODANA 
            O:Helderyge Chivi                              M:Estella Rhodana 
            Ch:Polá ková  Marta                            M:Smé kalová  Petra 
 

Suky, trieda š ampiónov 
V1,CAC,CACIB,BOB – FATIMA BOHEMIA CHECKO 
            O:Dino Rhodana                                M:Arieta Malženická  rovina 
            Ch:Městková  Iveta                             M:Nová ková  Marké ta 

“ hybernujúci ridgebaci“   
 foto: Petra Krejčová  
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Ďakujeme firme Q-EX, a.s. Trenčín za výrobu a dodanie  
výsledkových tabuliek 

 na naše Klubové  a Špeciá lne výstavy SKCHR !!! 

Q-EX, a.s. 
Brnianska 1 

911 05  Trenčín 
 

divízia systémy  
je lídrom v oblasti dodá vok identifikačných,  

elektronických platobných a čipových kartových systé mov,  
privolá vacích systé mov,  

ako aj v oblasti zariadení na spracovanie hotovosti  
a fyzickú ochranu cenností. 

 
divízia reklama  

je vedúcou firmou v oblasti vý roby a predaja  
širokej palety reklamných stojanov,  

svetelných reklám a informačných systé mov.  
Na podporu predaja vý robkov bolo vybudované   

stredisko pre signmaking  
a DTP štúdio. (viac info na www.qex.sk) 
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